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Ata nº 12/19 – CMC – 12ª Sessão Ordinária – 06/05/2019

Ata da 12ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do seis de maio de dois mil e dezenove, sob a
presidência do vereador  Valdomiro  Corá, Presidente  desta  Casa,  e
secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes, 1° Secretário.
Também compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão a vereadora  Maria
Aparecida Simões, Vice-Presidente  e o vereador  Wilson Teim, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente
Recebido. A Prestação de Contas  da Fundação Cultural  de Cacoal
referente ao mês de março de 2019, é encaminhada  para a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento desta Casa. As
indicações N. 387/CMC/2019, 388/CMC/2019, 389/CMC/2019 e
390/CMC/2019 de autoria  do vereador  Rogério Soares  Chagas;  N.
391/CMC/2019 de  autoria do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;  N.
392/CMC/2019, 393/CMC/2019, 394/CMC/2019, 395/CMC/2019,
396/CMC/2019, 397/CMC/2019, 398/CMC/2019 e 399/CMC/2019 de
autoria do vereador Claudemar Littig; N. 400/CMC/2019,
401/CMC/2019, 402/CMC/2019,  403/CMC/2019,  404/CMC/2019  e
405/CMC/2019 de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes; N.
406/CMC/2019, 407/CMC/2019, 408/CMC/2019 e 409/CMC/2019 de
autoria da  vereadora  Maria  Aparecida Simões; N. 410/CMC/2019  e
411/CMC/2019 de autoria do vereador Euzébio Scherrer Brizon, são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por  unanimidade. A Srtª Letícia Maria Silva, intérprete de
LIBRAS, interpretará os pronunciamentos  de todos os vereadores
nesta sessão. Pequeno  Expediente.  O vereador Pedro Henrique
Rabelo, MDB,  ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
“Nessa noite  eu  gostaria,  senhor  presidente,  de  estar agradecendo
as escolas Josino Brito, Escola  Estadual  Josino Brito e também a
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Escola Fundação Bradesco, que na última semana se fizeram
presente aqui  nesta  Casa,  participando do nosso projeto  que  tem
como finalidade  aproximar  nossa comunidade  escolar do Poder
Legislativo Municipal, tirando dúvidas, explicando um pouco dos três
poderes, da sua divisão, mostrando  a nossa estrutura,  e claro,
fazendo um  bate-papo  informal  com  os alunos  a respeito  de tudo
que acontece, inclusive a respeito de polêmicas, de
posicionamentos, falamos um pouquinho  da situação nacional,  e
enfim, tem produzido  grandes  frutos, as crianças, no caso, os
adolescentes, têm feito uso dessa tribuna, muito ponderados,
sempre fazendo levantamento  da sua comunidade,  todos esses
apontamentos feitos pelos, pelos alunos, são encaminhados  em
forma de ofício pelo nosso gabinete  e depois encaminhadas  as
respostas pra escola.  Então eu gostaria  que  a Mesa  enviasse  um
ofício de agradecimento à escola Josino Brito, em nome da diretora
Elizabeth Cortes Laionel, e também à Fundação Bradesco,  que
esteve aí com quase 70 alunos, andando pelos corredores da nossa
Casa, participando das discussões, visitando os gabinetes,
mostrando para eles o verdadeiro papel do vereador. Então
agradeço a diretora  Maria  Lúcia, que  aceitou  o convite,  e fez um
esforço para poder  encaixar  na grade  dos alunos,  a gente  sabe
quanto é corrido  uma  grade  curricular  dos alunos,  mas conseguiu
atender  o nosso chamado, vieram e participaram, e tenho certeza
que, os frutos  nos veremos  em breve,  de todo  esse trabalho que
temos feito. Bom, senhor presidente, na semana passada eu estive
participando do Dia de Campo lá em Divinópolis, na propriedade do
‘seu’ Frederico,  um  evento  muito  bacana,  eu sempre  tenho  falado
aqui na tribuna, sou muito sincero, dá pouca entrada que eu tenho
na zona rural, mas aos poucos eu tenho conhecido,  tenho me
dedicado a conhecer as pessoas, os seus anseios, as suas
dificuldades, e fico muito feliz com esse tipo de  evento  promovido
pela Emater pela Embrapa, com apoio aí da secretaria de
Agricultura, que vem ajudar o produtor com novas tecnologias, com
palestras, e isso a gente já tem visto o reflexo,  que é a produção,
hoje Cacoal é uma cidade de um potencial muito grande, produção
de café, e ele sempre tem enfatizado a qualidade do café, produzir
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mais em menos  espaço, e fica aqui o nosso reconhecimento  ao
trabalho. Gostaria  que  enviasse  um ofício para  o Josué, que  é o
nosso residente  aqui  da Emater,  em Cacoal,  parabenizando e que
possa estar fortalecendo  cada  vez mais esse tipo de evento,  que
vem ajudar e fomentar aí nossa agricultura familiar, ajudar os nossos
produtores rurais. Fiquei muito feliz porque  mesmo com pouco
conhecimento na zona rural, a gente chega, as pessoas nos
acolhem, chamavam,  sabiam quem eu era, e quando  eu falo
também da época que o meu pai vendia e comprava  café, as
pessoas contam bastante histórias bacanas, que deixa a gente feliz,
a gente fica feliz em saber que a nossa família contribuiu um pouco
com o desenvolvimento da nossa cidade, e as pessoas lembraram da
Máquina Rio Doce, do finado ‘seu’ Boaventura,  meu avô, Jabes
Rabelo, meu pai, então fico feliz em saber que as pessoas guardam
um carinho especial pela minha família, que durante muitos anos e
até hoje vem colaborando para o desenvolvimento da nossa cidade.
Bom, saindo  lá de Divinópolis, senhor  presidente,  eu voltei lá pra
Linha 09,  fui visitar a Escola Pedro Álvares, com muita dificuldade
nós chegamos na escola,  porque a situação da Linha 09 está bem
preocupante, e fui participar  de uma  reunião dos pais,  da escola,
onde foram debatido  vários assuntos,  primeira  a necessidade  de
recuperação da Llinha  09, gostaria  que  o Sidclei  Sotele,  que  é o
secretário de Agricultura, sempre está presente conosco aqui, é um
secretário que tem batalhado  aí pra poder dar mais condições,
porém a gente sabe que a secretaria  dele tem pouco recurso,
poucas máquinas, mas ele tem se esforçado, mas nós temos  que
ajudar os moradores da Linha 09, porque a linha tá acabada, a linha
tá acabada,  inclusive,  no próximo final de semana,  se não me
engano dia 18, vai haver  uma  cavalgada lá e as famílias já estão
esperançosas, porque fala que vai ter cavalgada ou festa de futebol,
eles dão um jeito de arrumar a linha. Então,  se dá para arrumar na
época da festa,  dá para arrumar antes também, para gente ajudar
nossa população, então que não seja feito somente o pedaço que a
cavalgada vai passar, mas que faça todo o percurso da linha, que é
necessário, inclusive,  o transporte escolar,  eu  tenho que defender,
‘seu’ presidente,  que o transporte  escolar,  ele melhorou  de uma
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gestão pra outra, agora nós temos monitores, e os ônibus estão em
melhores condições, isso porque tem uma fiscalização maior, porém,
vamos fazer uma reflexão, ônibus que vai e volta, vai e volta, quatro
vezes na zona rural não tem baú que aguenta, frequentando essas
linhas, cheias de buracos, ônibus pesado com os alunos, claro, nosso
trabalho aqui de fiscalizar vai continuar  em cima do transporte
escolar, porque não vamos mais aceitar aquelas cenas do passado,
de tá transportando combustível dentro  do ônibus, de ônibus sem
cinto de segurança, com vidro quebrado,  essa situação tem sido
amenizada graça a fiscalização, a comissão que  tem  andado pelas
linhas, mas a reivindicação dos pais foi clara,  recuperar  a linha  e
também falamos  a respeito  do muro  da escola,  a escola  não tem
muro, é uma escola que fica aberta ali, ela, acredito até que a linha
tá quase dentro da escola, porque do período, do perímetro da linha
até a porta  da escola,  é bem  curto.  E eu estive  acompanhado do
deputado Adailton ‘Fúria’, que se comprometeu em ajudar a escola e
hoje pela  manhã já estive  na secretaria de  Educação, junto com a
diretora, onde nós refizemos o pedido do muro e o planejamento, foi
encaminhado pro planejamento para que eles possam estar fazendo
a planilha orçamentária, o plano de trabalho, encaminhando para o
deputado Adailton  ‘Fúria’, que vai estar colocando  a sua emenda
parlamentar para  construção do muro  daquela  escola,  lá não tem
nada de muro,  a escola  é totalmente  aberta  e nós vamos  é fazer
nesse plano de trabalho aquele muro, que é metade muro e metade
grade na frente,  pra que as pessoas  que passam  pela frente  da
escola possam visualizar o que está acontecendo dentro do recinto
da escola, até mesmo nos dias que não tem aula, no final de
semana, para que não tenha aí situação de roubos, de furtos, como
tem acontecido muito na zona rural. Falamos sobre a patrulha rural,
que é um projeto que o deputado Fúria e Cirone tem defendido pro
nosso município de  Cacoal,  a gente  sabe o quanto as famílias que
moram na zona rural têm sofrido aí, muitas vezes, ficam sabendo de
assassinato, de roubo, de furto, ficam com medo, e nós precisamos
melhorar o policiamento da zona rural que não é aquele
policiamento ostensivo,  na situação de trânsito, que  muitos  ficam
com medo, ‘Ah, a polícia vai vir aqui, vai começar a multar a gente,
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tal’, não, é um policiamento  que possa oferecer  segurança aos
nossos moradores  da zona  rural  que  tanto  precisam,  que   muitas
vezes se sentem  inseguros  dentro  de casa,  até mesmo  porque  a
gente sabe  da humildade,  às vezes guardam até mesmo  dinheiro,
faz o negócio e correm  aí, ficam  a mercê da marginalização, da
violência, que tem aumentado  tanto no nosso município. Bom,
senhor presidente,  esse final  de semana aconteceu  em Cacoal  um
evento muito bacana  lá no Espaço Alternativo,  conhecido  como
Beira-Rio, e foi um evento beneficente,  onde a entrada foi
arrecadação de alimentos, as pessoas contribuíram e foi arrecadado
cerca de uma  tonelada  de alimentos,  que  será distribuído para  as
famílias carentes de Cacoal, em formato de cesta básica, e eu quero
aqui agradecer  e reconhecer  o esforço do Paulo  Neto e do Pablo
Henrique, eles que estão à frente do 383 Clube,  que realizou este
evento de carros antigos, carros personalizados. Peço que
encaminhe um ofício ao Paulo Neto, parabenizando por esse evento
muito bacana,  fiquei feliz em ver o espaço Beira Rio lotado de
pessoas se divertindo, é onde tinha ali exposição de carros, você via
pessoas que tem aí os seus carros antigos, que muitas vezes ficam
guardados, teve oportunidade de ir lá, mostrar, e a finalidade que é
beneficente, que arrecadou  tantos alimentos.  Então fica o nosso
reconhecimento, eu  sempre  estive  à frente com eles,  ajudando no
evento, este ano eu deixei que eles tomassem a frente, pra que eles
pudessem tá conseguindo  apoio da Prefeitura  Municipal,  onde a
Fundação Cultural entrou aí com a cedência do local e também com
o aluguel do palco,  som,  iluminação, foi muito bacana, foi um final
de semana muito legal pra quem gosta de ver coisas diferentes, que
levou a família e teve oportunidade  de estar se divertindo.  Eu
agradeço a  oportunidade, que Deus abençoe nossa semana, e fica
com Deus, que é a melhor companhia.” O vereador Mario Angelino
Moreira, ocupa  a tribuna  onde   cumprimenta  a todos e diz: “Eu
quero começar falar nessa sessão sobre a semana passada,  o
ocorrido aqui na Sala de Comissões, e dizer que eu não tô aqui pra
passar por esse tipo de coisa, mas o meu pai, que morreu com 81
anos, e minha  mãe que  tá com 85, viúva, mãe de 14 filhos,  me
ensinaram o seguinte,  ‘Meu filho, se for para a escola é para
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estudar, não é para  brigar  não, quando  você estiver  trabalhando,
você trabalha, não brigue, porque frouxo não é aquele que corre de
briga não, frouxo  é aquele  que  pensa  que  pode  brigar  e não tem
condições para isso”, vocês nunca viram eu falar uma coisa aqui e
eu não assumir o que eu falo e o que eu faço, nunca, se no dia que
eu falar, Raimundo,  eu assumo, eu sou pronto para isso, esse
negócio de que foi sem querer, isso é coisa de menino mal educado,
então não é o meu caso, porque eu tô tomando as providências na
Justiça querendo, fui atrás dos meus direitos na Justiça, e quem que
quiser, que se defenda ou não, se não quiser se defender também.
Boa noite, secretário da Agricultura.  Então a semana  passada  eu
estava defendendo isso aqui, ó, Regimento Interno da Casa de Lei,
que foi rasgado aqui nesse Plenário, por essa Mesa, quando
atropelou e passou por cima de tudo, e lá atrás, eu estava
conversando, presidente, quando eu perguntei para os advogados se
isso aqui estava certo, que eu estava questionando,  e o próprio
Olinto Junior  ouviu  eu fazendo  isso, quando  o vereador  disse  que
isso aqui  não valia  nada,  eu não vou  nem ater,  me  preocupar  em
citar o nome  dele,  porque  jamais  eu vou perder  tempo  com  isso,
mas disse que isso aqui não valia nada,  e eu disse ‘Me causa
estranheza Vossa Excelência’, Vossa Excelência, porque aqui a gente
é obrigado  a chamar  mesmo,  não porque  mereça, mas tem que
chamar, dizer que isso aqui não vale nada, tendo sido o presidente
da Justiça e Redação Final,  uma  das comissões mais importantes
dessa Casa, tá aqui há dois anos e meio,  e ainda tá dizendo que o
regimento não vale nada, quando eu virei fui atacado pelo um copo
de café, que poderia  ter sido faca, ácido, um pedaço de pau,
qualquer coisa assim, porque pelas costas quem age é covarde. Mas
eu me mantive  sem fazer do mesmo  ato, porque  eu não ia me
igualar, eu não ia me igualar  a gente  desse nível, e nem sujar
minhas mãos, porque  tem algumas  coisas que ainda  serve para
gente por em horta, quando vem do curral serve pra esterco, outras,
é só para sujar as mãos, e passar o dia fedendo,  ou à noite,
dependendo a hora que você pegar  nela.  Então vamos voltar para
cá, o Regimento  Interno  da Casa  de Lei precisa  ser respeitado,  e
aqui no artigo  89, no 90, diz, proposição é toda  matéria sujeita  a
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deliberação do plenário, o que for passar aqui para ser votado, tem
que ser, considero como modalidades, os projetos de lei, projeto de
decreto legislativo,  projeto de resolução, projeto  substitutivos,  as
emendas e subemendas,  os vetos, os pareceres  de comissões
permanentes, os relatórios das comissões especiais de qualquer
natureza, as indicações e os requerimentos,  o que estava sendo
colocado aqui  era um requerimento  para  que  se incluísse naquela
noite o projeto de cinco milhões de reais, que eu não entendo tanta
necessidade, tanta agonia de  fazer  as coisas  atropelado,  e ter  que
passar por cima, inclusive,  do regimento da Câmara, que tem uma
loucura de aproveitar  a viagem  de um  colega  vereador  pra  poder
colocar o negócio na votação, ora, se é sério, se é certo,  vamos
votar centenas de projetos, pra que votar isso, Israel, uma loucura
de goela  abaixo,  endividando  o município em mais  25 milhões de
reais, que tem massa sobrando,  que estão mandando  até para
Espigão D’Oeste, isso é outra situação que nós vamos ver pra frente,
mas eu provei,  e não adianta  vir com matéria encomendada  pelo
esposo da prefeita, que agora também é prefeito,  porque em todo
lugar que tá a obra trabalhando,  ele vai lá dar palpite, fica
fiscalizando, eu  gostaria de  saber  qual a nomeação dele,  que  toda
hora ele interfere no trabalho dos servidores, quer saber o nome? O
senhor Daniel Neri,  e eu  vou  parar com esse negócio de  dizer,  ’Ai
que não vou dizer o nome’, tem que dizer o nome. Se ninguém sabe
quem é o prefeito de Cacoal, hoje é o ‘seu’ Daniel Neri, que não tem
mandato, não tem titulo de eleitor, não pode ser candidato, não tem
nem certidão, e foi condenado a semana passada, foi condenado a
semana passada pelo  Tribunal de Justiça, pela  ‘Operação Dominó’,
não estou mentindo,  se eu estiver mentindo,  me prova,  se você
falar, ‘Não, Jabá, você está equivocado’, só não pegou 16 anos, mas
pegou ai uns 10, 13, 5, eu tô falando  isso aqui,  senhor  Daniel,
porque o senhor não sabe seu lugar, senhor fica ameaçando, senhor
fica fazendo materiazinha fuleira, com um cidadãozinho que tem lá
em Porto Velho, que só sabe viver de extorquir político, que quando
tem portaria, cala a boca. Aqui não, aqui não tem trouxa não, então,
projeto de lei, pela Justiça nós entramos, suspendeu o projeto de lei,
a agonia aqui foi tão grande que o autógrafo foi dado na terça-feira,
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no horário seguinte,  nunca aqui se agiu tão rápido, votou na
segunda-feira, por conta própria, que disse que era unanimidade, eu
não votei nesse  projeto,  e declarei  voto contrário o tempo inteiro,
nossa assessoria parabéns ao Tony Pablo, parabéns Abdiel, porque
agiram, servidor da Casa, defendendo  o regimento  e emprego
deles, e suspendemos o projeto   de  lei, porque até então não era
lei. Mas a correria foi tão grande, que na terça feira, 16:30 da tarde
tava se publicando lei, sendo que a imprensa do município funciona
até 13:30, atropelando tudo, na quinta-feira já é lei, bons advogados
e tem argumento para tudo, derrubaram aquela recomendação que
o juiz tinha feito,  mas  não conseguiram derrubar essa  aqui do MP
não, porque essa do MP aqui, foi mandada, inclusive, para a Caixa
Econômica, para a gerente da Caixa Econômica, para
superintendente da Caixa econômica, dizendo que eles vão
responder no próprio CPF se eles usarem desse projeto de lei, cheio
de vício, imoral, porque ele é imoral, ele não podia nem ser
chamado de lei diante  dos olhos da sociedade,  porque  ele não é
considerado projeto  de lei, ou melhor,  lei decente.  Mas  a prefeita
sancionou, que se ela mexer nesses cinco milhões de reais aqui, ela
vai ter que  se explicar  não, o gerente  da  Caixa  Econômica vai ter
que se explicar de agora para frente, porque concedeu o
empréstimo em cima de uma lei que não existe. Procuradoria Geral,
hoje nós temos nomeado na Câmara, o senhor doutor Sotelli, Sidney
Sotelli, sou contrario  a nomeação, não do Sidney  Sotelli,   mas de
qualquer advogado hoje, porque foi economizado  no mandato
passado, trezentos  mil reais,  do presidente  Paulinho, sem nomear
Procuradoria Geral, é um dinheiro que vai se gastar sem
necessidade, mas respeito o Sotelli,  não é com a pessoa dele,  não
tenho nada a ver com a vida particular  dele, e nem com a
profissional, eu sou contra  a nomeação de um Procurador  Geral,
porque hoje tá se reclamando todo dia aqui, que não tem índice pra
dar aumento pra servidor, que não tem índice pra isso, que não tem
índice pra aquilo, e tá nomeando, mas o presidente é dono dos atos
dele, respeito a presidência, a Mesa está eleita. Quero parabenizar
o meu irmão Washington Luiz,  desejar  um dia feliz a mãe, e dizer
pros donos de algumas televisão, eu vou fazer um combinado aqui
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com Cacoal,  igual  eu fiz no mandato  passado,  eu vou falar  esse
nome essa vez, e não repito mais esse nome aqui, porque também
não precisa nem tá dando Ibope, mas o senhor Valdecir Lopes ficou
‘mordido’, porque eu chamei ele para discussão no dia do projeto de
cento e setenta  mil reais, e os colegas  vereadores  que votaram
contra, derrubou o absurdo que ia ser cento e setenta mil reais, para
bancar imprensa,  o senhor  Valdecir  chamou  os outros donos de
televisão de Cacoal, e deu ordem para os repórteres, pra quem, não
sei pra quem, Valdecir Lopes, da TV Allamanda, foca em mim aqui,
foca em mim, Valdecir Lopes, da TV Allamanda, última vez, que eu
não vou dar mais moral pra você não, porque  não tem moral
mesmo, dizendo  que nós não autorizamos  gastar  170 mil com a
imprensa da Câmara, para  gastar  dinheiro  para  fazer graça com
televisão ai pra baixo, nunca precisou disso, senhor quer comer, vai
vender comercial,  porque  dinheiro  da Câmara o senhor  não vai
pegar não, e eu vou alertar Vossa Excelência, presidente,  para
concluir, presidente, vou alertar Vossa Excelência, que Vossa
Excelência não faça por decreto de oitenta mil reais, que hoje eu já
conversei com alguns servidores, Vossa Excelência tá querendo fazer
remanejamento de material  de consumo  de oitenta  mil reais,  por
decreto, pra contratar imprensa de oitenta mil agora, pra daqui uns
dias fazer outro de noventa para dar os cento e setenta, que esse
Plenário aqui,  por  deliberação de  voto,  derrubou.  Então eu  peço a
Vossa Excelência leva em consideração e não faça decreto legislativo
sem ser deliberado pelo Plenário, porque o artigo 89, 90, diz para a
Vossa Excelência respeitar  o Plenário da Câmara, e dizer para  o
Executivo que essa Casa tem doze vereadores, que custa muito caro
para esse município, 120 mil reais custa essa Câmara  pra Cacoal, e
mais um pouquinho, porque é R$ 10.100,00, tô arredondando, mas
por mês, 120 mil por mês, respeite, respeita essa Câmara municipal.
Então quando for fazer  alguma coisa,  quando for pensar  em fazer
uma coisa, lembra que tem 12 ‘vereador’ aqui, não vá com negócio
de emprestar  massa,  caminhão, pneu,  fazer gracinha  com troca-
troca ai, de bens, e mandar pra lá e mandar pra cá, sem passar por
aqui não, porque vai responder processo.  Fiquem todos com Deus,
feliz Dia das Mães, minha mãe, com todo respeito que eu tenho a
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senhora, parabéns, obrigado por toda educação que a senhora deu
para 14 filhos, e desbravou Cacoal em 1969, e não vai ser nenhuma
boca suja que vai tirar os méritos que a senhora tem não, a senhora
carregou foi 14 meninos no ventre, enquanto tem gente por aí que
não carrega nem a educação. Feliz Dia das Mães, fiquem com Deus,
Cacoal, Jabá Moreira,  seu representante  legislativo,  Cacoal  sempre
em primeiro lugar. Cumprimento  aqui também o Abdiel, nosso
Procurador da Câmara, em tempo.  Muito  obrigado  pela  tolerância,
presidente. Boa noite. ” O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  ‘Seu’ presidente,
hoje cedo  esteve  presente  no meu  gabinete o senhor  Carlos,  veio
reivindicar melhorias  ali no seu sítio, pedir que eu fizesse uma
indicação para o nosso secretário de Agricultura  que faça o
carreador, o patrolamento e o cascalhamento do seu carreador  ali
no lote 79, na Linha 06, então eu quero aqui deixar pedido ao nosso
secretário de Agricultura, Sidney Sotele,  que faça ali a manutenção
nesse sítio, que vai atender ali, aproximadamente, seis famílias que
estão ali com carreador  péssimo, e praticamente  aqui dentro  da
cidade, né, o sítio 79 fica ali, pra lá do cemitério da 06, então pedir
aí que faça, dá atenção ali para aqueles  moradores. ‘Seu’
presidente, também quero  falar,  no último dia 03, na sexta-feira,
estivemos ali na Linha 14, eu, o vereador ‘Castelinho’, visitando ali o
Dia de Campo, aonde foi feita ali o evento do nosso governo
estadual de Rondônia, da secretaria  de Agricultura,  no sítio ali do
seu Arnaldo Frederico,  o homem que tem ali mais de 25 mil pé de
café, café clonal, que é a riqueza hoje do nosso município de Cacoal
e do nosso estado,  então por isso que nós temos que ter uma
secretaria de Agricultura que possa dar o suporte ao nosso
agricultor, é dali que  vem os alimentos  para  nossas  mesas,  então
temos que ter maquinários para atender ali, cascalhar os
carreadores, para tirar os seus ‘produção’, temos que ter, patrol para
patrolar, então eu deixo esse pedido  aqui  a nossa prefeita  e ao
nosso secretário de Agricultura,  que atenda  o nossos produtores
rurais. Eu sei que  já estão fazendo  um  belo  trabalho  né, foi feito
vários carreador  aí, mas vamos dar continuidade  e atender  os
nossos produtores rurais. Quero aqui, ‘seu’ presidente, falar
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também, hoje estivemos, ali mais cedo, 09 horas, juntamente com a
prefeita, vários empresários dando ordem de serviço de 1,8 milhões
para pavimentação asfáltica em vários bairros  da nossa,  do nosso
município, o Vista Alegre foi o bairro que foi mais contemplado, que
ali tem várias travessa ali, que  não tem nem jeito mais dos carros
sair de casa, vereadora  Maria,  então agora  vai fazer um serviço
definitivo, fazer a base ali e fazer o asfalto, para os nossos
moradores, bairro Brizon tem várias ruas que foram ‘atendida’
também, e nós temos que parabenizar  as nossas autoridades
maiores, que é o senador Acir Gurgacz  e o Luiz Cláudio, que
‘mandou’ essa emenda, cada um mandou novecentos mil, temos que
falar, os nossos candidatos que manda emenda para Cacoal, temos
que falar para  nossa população quem  tá trazendo  emendas  para
atender o povo, não podemos  esconder.  Então várias ruas dos
nossos bairros já começaram, vão começar agora, ter suas, as suas
benfeitorias, e esse aí é só o começo, tenho certeza, ‘seu’
presidente, que cada dia que vai passando, mais recurso está vindo
aí também, uma sobra de emenda do nosso deputado  Nilton
‘Capixaba’, que era para recapar para fazer a recapagem do centro,
mas teve uma sobra  lá, que  agora  vai fazer  iluminação pública de
várias avenidas aqui do nosso, da nossa cidade, vereador Rogerinho,
vamos ter ai varias ruas iluminadas até na divisa ali do nosso bairro
Brizon, vai ter até na rua João Delmiro,  então vai ficar muito linda
nossa cidade, já está iluminada, é um projeto que a Glaucione desde
o começo fez e deu  certo,  que  a iluminação de Cacoal,  graças a
Deus, você não vê mais ninguém falando mal de iluminação pública.
Agora tampando  esses buracos  de Cacoal,  nossa cidade  vai ficar
linda e maravilhosa,  do jeito que  nós precisamos  de ter ela e dar
manutenção para  não deixar  mais  a nossa  cidade  se acabar,  uma
cidade produtiva,  uma cidade,  ‘Castelinho’, produtiva,  rica, igual
Cacoal é, precisa só de união, de se unir e trabalhar pelo nosso povo
que coloca  nós aqui, gente,  em 2010 eu estive aqui nesta tribuna,
padre Franco colocou um projeto de oito, de nove milhões e pouco,
quase dez milhões, para asfaltar o Village do Sol I, Village do Sol II,
e um pedaço do Saúde, eu fui um vereador  que votei, não sou
contra empréstimo não, gente,  nós queremos é melhoria no nosso
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município, nós estamos aqui, quando chegar um projeto, nós
‘estudar’, é para  beneficiar  nossa  população, vamos  votar,  vamos
fiscalizar aonde  está sendo  aplicado o nosso  dinheiro,  a população
toda está aí também, de olho aberto, hoje ninguém tá fazendo mais
nada por ‘baixo dos panos’ não, hoje tá tendo aí várias pessoas indo
preso, nós temos lá, por exemplo, nós temos lá nosso ex-presidente
Lula, tá lá preso na cadeia, quem vai querer ir para a cadeia? Eu não
quero, que eu vou fazer meu trabalho  honestamente  aqui nesta
Casa de Leis, ‘seu’ presidente, que eu tenho certeza, primeiramente
eu peço orientação a Deus, para ‘mim’ votar num projeto, e depois
vou fiscalizar. Então por isso que eu fui, eu fui um dos que declarei o
meu voto nos cinco  milhões, e pode  me chamar  até na  frente  do
juiz, que eu vou declarar, ‘Votei e voto’, a hora que precisar de fazer
melhoria no nosso município, pode contar com esse vereador. Quero
aqui, ‘seu’ presidente, parabenizar a nossa secretaria de Obras, pois
aqui tem muito tempo que eu não vejo os funcionários trabalhando
alegre, um dia de domingo, ontem eu fui ali, vereador, sai da igreja,
onze horas, e fui aqui na Padre Ezequiel Ramim, perto do
Supermercado Rodrigues, aqui no Teixeirão, tá lá o povo
trabalhando, fazendo aquele dreno, a melhoria está acontecendo na
nossa cidade, então tem que parabenizar os funcionários da Obras,
pelo esse trabalho,  trabalhando  em feriado,  dia santo, é muito
maravilhoso, o importante  é nós agora nós aproveitar  a seca e
melhorar nossa  cidade  cada  dia  mais.  Senhor  presidente,  eu peço
aqui que  a Mesa  envie  um oficio  para  a prefeita e a secretaria de
Obras, que faça o tampa buraco ali da rua ‘A’, no bairro Village do
Sol I, que  ali aquela  rua  é muito  movimentada e precisa  ser feito
esse tampa buraco com urgência ali. Então por hoje é só, meu muito
obrigado, fiquem  todos com Deus. ” O vereador  Claudemar  Littig,
PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: ‘Seu’
presidente hoje é mais um motivo de alegria  do vereador  ‘Mão’
usando essa tribuna da Câmara Municipal de Cacoal, falando hoje da
ordem de serviço que a prefeita  deu no gabinete  dela hoje, a
emenda do senador Acir, essa emenda é emenda já desde o ano de
2016, uma emenda, um trabalho do vereador ‘Mão’, do ex-vereador
Celso Adame,  que conseguimos trazer  para o município de Cacoal,
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aqui quando  eu uso essa tribuna,  quando  nós falamos que nós
conseguimos para  Cacoal através de emenda  parlamentar,  quase
dez milhões de reais, tá aqui a prova de mais novecentos mil reais,
que vai ser executado no município de Cacoal. Nós ficamos felizes,
mas hoje  nós tivemos  vários autoridade presentes  no gabinete da
prefeita, e vimos  ali todos  falando, mas um pouco  de  politicagem,
vereador chegando lá, querendo usar a palavra, falando que ali não
é lugar de vereador estar presente, porque estava falando
politicagem, que ia usar a tribuna fazendo demagogia, nós usamos
essa tribuna  aqui  com muita  sabedoria,  porque  falamos  o que o
povo quer ouvir, falamos de trabalhos, falamos de necessidades, das
nossas reações, das nossas atitudes que Cacoal precisa ter, tá aqui
Cacoal, mais um trabalho do vereador ‘Mão’, conseguido  para
Cacoal, novecentos mil reais, que a prefeita nem era prefeita ainda
do município Cacoal,  do mandato  passado,  e quando  nós falamos
dos cinco milhões, estão falando que vereador estão fazendo
politicagem de não aprovar, em cima do financiamento  cinco
milhões, o vereador  ‘Mão’ já deu para prefeita de  Cacoal,  para ela
usar na sua campanha, mais de três milhões do município de Cacoal,
nós vimos ali, ali a inauguração do Estádio Aglair Tonelli, quinhentos
mil para a arquibancada e mais trezentos mil da iluminação, trabalho
do vereador ‘Mão’, conquistado  para o município de Cacoal, e
quando nós falamos aqui porque nós não, nós realmente com muita
sabedoria e inteligência, nós votamos contrário, nem votamos nesse
projeto, porque nós nem chegamos nem votar no projeto de cinco
milhões, fala que os vereadores está fazendo politicagem em relação
ao trabalho da prefeita, pelo contrário, prefeita Glaucione, o
vereador ‘Mão’ é um dos vereadores  que mais ajuda a Vossa
Excelência, no seu mandato.  Você pode  ainda  usar  mais 550 mil
para a ampliação de duas salas de oftalmologista no SESP, vereador
‘Mão’, conseguiu  junto  ao Acir, conseguimos  ali 900 mil pra  UPA,
para inaugurar  a UPA de equipamentos,  está lá no almoxarifado,
vereador ‘Jabá’ fez matéria, que tá lá os equipamentos desde 2017,
2016, lá no almoxarifado, e vem dizer que os vereadores tá fazendo
politicagem no seu mandato, muito pelo contrário, nossa população
de Cacoal, vereador ‘Mão’ faz política séria, política justa, porque no
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mandato, ano  passado,  nós fizemos  abertura  de crédito aqui  para
prefeita, quase seis milhões de reais para tapa buraco, e vocês viram
aí como que a nossa cidade ficou, e foi aprovado por essa Câmara
aqui, por unanimidade,  quase seis milhões de reais, para tapa
buracos, se vocês, é só puxar na lei, que foram leis aprovadas aqui
em junho, maio e junho do ano passado. Quando nós fomos ali no
distrito do Riozinho,  naquela  sessão itinerante,  esse projeto foi
aprovado lá, as duas aberturas de crédito, quase seis milhões, e nós
cobramos um pouco dessa massa asfáltica para o distrito do
Riozinho, vereador Paulinho cobrou, vereador Castelo, vereador Jabá
e vários vereadores cobraram, que estendesse essa massa asfáltica
para o distrito do Riozinho, que não foi nem uma massa, nem uma
pá de massa para o Riozinho, e vem falar que nós, vereadores, nós
cinco vereadores, estamos com politicagem, mas desde já agradecer
o senador Acir pela essa emenda, que graças a Deus deu ordem de
serviço, que  cobramos  aqui  com  muita   sabedoria,  essas  ruas que
‘vai’ receber asfalto, a rua Olívio Freire e Rua Alceu Carlos, do bairro
Brizon, Rua António Sérgio Gomes Barbosa,  do Village do Sol,
Avenida Cuiabá, no bairro Jardim Clodoaldo,  Rua Humberto  de
Campos e Rua Bop, do bairro Vista Alegre, essas ruas vão ser
contempladas com esses novecentos mil, emenda conquistada pelo
vereador ‘Mão’ e ex-vereador  Bruno,  é, Celso Adame,  ta aqui  um
compromisso com o nosso  mandato  através aí, usando  o senador
Acir para melhorar  nossa cidade  cada vez mais.” Em aparte o
vereador Mario Angelino Moreira diz:  “Parabenizar Vossa Excelência
e assinar embaixo todas as palavras que Vossa Excelência falou do
começo do seu discurso  até agora,  dizer  ‘Mão’, que  é vergonhoso
passar pelo o que  nós passamos  ali, primeiro  que,  se nós vamos
participar de uma ordem de serviço é porque nós fomos convidados,
ninguém foi de ‘bicão’: segundo,  que  ós somos vereador  aqui  em
Cacoal até dia  31 de dezembro  2020,  não é qualquer um que  vai
estipular onde é que nós temos que estar não. Mas Vossa Excelência
está de parabéns, porque  Vossa Excelência tem o que  mostrar,  e
pessoas que  vivem de ataque,  de encrenca  e de ‘moagenzinha’ é
porque nem trabalhar, trabalha, vive pendurado na teta da prefeita,
quando o irmão não é nomeado a alguma coisa, e aí Vossa
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Excelência tá de parabéns, porque eu sei a luta que Vossa
Excelência teve desde  2014, inclusive  o PDT de Cacoal,  com  ‘seu’
Acelino Marcon, Celso Adame, Bruno Trevizani e você, ‘Mão’ sempre
trouxeram emendas  para  Cacoal,  inclusive  o maquinário que  essa
administração recebeu, todo ele foi parte, foi feito pelo Acir Gurgacz,
então acho que é uma covardia com Vossa Excelência, uma
deselegância Vossa Excelência ter que ter saído de uma  reunião
daquela, pela  manhã hoje,  com a falta de educação, o mau cheiro
que tava lá dentro, de demagogia, né, mas essas emendas são sim
do mandato passado, estão querendo fazer churrasco e sombra com
chapéu, com chapéu dos outros, certo, e ainda agradecendo
deputado de  hoje,  que não tem nada a ver  com emenda que tava
sendo dado ordem de serviço hoje, não sabe nem o que tá
acontecendo muitas  vezes. Parabéns a Vossa Excelência, continuo
contando com você, pode  contar  com o vereador  ‘Jabá’ também,
‘Mão’ que  nós estamos  de mãos dadas  com Cacoal.  Um abraço.”
Continuando, o vereador  Claudemar Littig diz:  “Obrigado, vereador
pela contribuição, nós saímos realmente daquela reunião chateado,
porque era um momento de prazer, um momento  de trabalho
concretizado, ali nós ‘estava’ dando xeque-mate,  a ordem de
serviço, infelizmente,  eu não fiquei até o final da reunião, mas
parabenizar, prefeita, pela vossa atitude, que Vossa Excelência possa
concretizar isso aí, nós vamos fiscalizar realmente essa obra.
Parabenizar ai o ex-deputado  Luiz Cláudio também por essa
emenda, porque todos  que estão contribuindo ao nosso  município,
nós estamos divulgando  esses deputados  que colocam  emendas
parlamentares na  nossa  cidade  de Cacoal.  Eu  quero  aqui também,
‘seu’ presidente, cobrar o secretário de Obras para que possa expor
a planilha do FHITA que vai ser executado esse ano, até agora, no
momento, estamos chegando  aí no período da seca, já pode  se
estender o patrolamento  e cascalhamento com  toda  tranquilidade,
as chuvas já estão caindo um pouco aqui, um pouco ali, realmente
pode ser já feito o patrolamento,  que ele possa expor os
vereadores, pagando  a expansão, vereador  Rogério, acompanhar
aonde vai ser executado  esse um milhão, que todo ano Cacoal
recebe do governo do estado para fazer patrolamento e
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cascalhamento na nossa cidade.  Então aqui,  ‘seu’ presidente,  fica
nossa cobrança, que mande o ofício ao secretário de Obras, que é
para expor  a planilha do FHITA, que vai ser  executado nas nossas
linhas do município de Cacoal. E dizer também à população que eu
fico aqui, fico também contrario a nomeação, não que nada contra o
procurador Sotele,  mas o presidente  que  falou  que  ia economizar
nosso município de Cacoal, falou que até junho, julho, as sobras que
ia ter da Câmara Municipal  ia devolver  em horas/máquinas para
nossa agricultura, está contratando cada vez mais gente aqui dentro
da Câmara Municipal, nada contra vossa Excelência, Sotele, mas é o
nosso posicionamento, acho que é hora de economizar no município
de Cacoal, para que possamos colocar as coisas nos trilhos, porque
o descaso está muito grande em relação a nossa Agricultura
Familiar, as nossas linhas, enfim, todos os setores aí precisa
realmente de uma solução mais rápido possível. Cobrar também do
secretário de Saúde, do Célio, para que possa colocar uma zeladora
lá na  UBS  do distrito  de Divinópolis, nossos  médicos que estão lá,
nossas administradoras,  tem que fazer limpeza  lá no distrito,  da
UBS, com essa indicação aqui,  eu espero  que  o secretário possa
contratar essa zeladora para ajudar ali na limpeza da UBS, do distrito
de Divinópolis. Eu quero  aqui  também, ‘seu’ presidente,  falar  um
pouco da festa  do Folli,  parabenizar o secretário de Obras  por  ter
feito o patrolamento, vimos ai que realmente já é hora de patrolar,
uma estrada ali já muito melhor, dando conforto para quem foi lá na
festa do Folli e parabenizar ali toda a comunidade Folli, Comunidade
Santa Terezinha,  pela  belíssima festa  neste  último domingo,  ali na
Linha 10. Desejar, ‘seu’ presidente,  uma boa semana a todos,
fiquem com Deus, que é a melhor companhia.” O vereador Claudinei
Carlos Ribeiro,  PSB,  ocupa  a tribuna onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “Cumprimentar aqui o Vaguinho, meu amigo Vaguinho,
estivemos sábado lá na final da copa da SUCAM,  parabenizar  o
Márcio pelo campeonato, organização do campeonato, parabenizar a
equipe do Laranjeiras, que chegou na final e foi campeã, parabenizar
todos os times que participaram  desse campeonato,  quando  eu
acompanhei desde  o começo, desde  o primeiro,  jogo até sábado
passado. Quero  pedir  desculpas  aqui  também, eu não pude  ir na
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festa, baile dos servidores, minha esposa estava pra ganhar neném,
e eu tive que ficar com ela a noite e não deu para ir,  fui todos os
anos que teve, fui na festa do baile do servidor, eu vi as fotos, muita
gente na festa. Parabenizar  todos o pessoal da SINSEMUC,  o
Ricardo, o  Fernando,  que   organizaram essa festa.  Eu  começo a
minha fala aqui também falando da ordem de serviço, eu não pude
estar presente  na ordem de serviço, tinha um compromisso  de
manhã, particular, mas estava vendo também, parabenizando
também o Acir Gurgacz,  o Luiz Cláudio, deputado  federal, ex-
deputado federal  e o senador Acir, pela essa emenda parlamentar,
vai vir de boa, de boa valia pros moradores do município que vai ser
contemplado com essa ordem de serviço, então 900 mil de cada um,
com certeza veio em boa hora, demorou,  demorou  um pouco,
demorou bastante, quero dizer, para sair essa emenda, mas graças
a Deus,  vai ser feito agora  essa ordem  de serviço nos bairros,  no
Brizon e no Vista Alegre. Eu quero falar à população também sobre a
cobrança diária do vereador, também sobre alguns bairros de
Cacoal, que eu não vi no projeto ainda, sobre o nosso bairro
Liberdade, nosso bairro  ali, Liberdade,  infelizmente  está um caos
aquele bairro, um bairro que está há muito tempo esquecido já, pela
administrações passadas e a de hoje também, como a rua A, a rua
Avenida Brasil,  desculpa,  tão importante  ligação, bairro  Industrial,
vários bairros ali, então tá daquele jeito, tá muito triste a situação do
nosso bairro, o bairro Liberdade, cobrar do Paulinho, que o Paulinho
faça o trabalho naquele bairro Liberdade, urgente, não só no bairro
Liberdade, mas muitos bairros que eu não vi também, que não estão
contemplados, como também o Morada do Bosque, o Zumack
também, ali aonde tem um postinho de saúde, ali também
realmente está triste a situação ali que na época fizeram loteamento
e não precisava ter rede de esgoto, nada, não tem manilhas, então
tá muito  crítica ali a nossa  situação também do bairro  Morada  do
Bosque e Zumack, nem se falar pela Sete de Setembro, né, porque a
Sete de Setembro  é a ligação desses  bairros  e tá triste  a Sete  de
Setembro ali, infelizmente,  já conversei  com o Paulinho, secretário
de Obras,  falou que vai lá mexer  nessa avenida tão importante do
município, só que a gente fica cobrando, cobrando, e por enquanto
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estamos aguardando essa secretaria de Obras fazer o trabalho, não
paliativo, e sim um  trabalho de qualidade. Eu  quero  falar  também
aqui, sobre  a sessão passada,  sobre  o Projeto de Lei N. 26, dos
cinco milhões, é um projeto que gerou muita polêmica, que muitas
opiniões falando desse projeto, e eu discursei esse projeto, votando
contra, e eu queria também discutir esse projeto antes da votação,
mas tiraram o direito do vereador de votar, dois vereadores estavam
discutindo aqui  na hora  da discussão do projeto,  e não deixaram
sequer eu votar, dar minha opinião porque eu voto contra o projeto,
e o presidente vai, votou e aprovou o projeto, sem ter a liberação de
alguns vereadores  aqui  dessa  Mesa  aqui,  da Câmara Municipal  de
Cacoal. Para que então que serve vereador nessa Casa? Nós temos
que discutir projeto, nós ‘discuti’ no fundo, nas quinta-feira,
particular, agora  nós temos  que  mostrar  a nossa  opinião a vocês,
população de Cacoal,  que querem  saber  porque  que o vereador
Castelo votou contra, porque que o vereador Valdecir votou a favor,
isto todo mundo tem que saber, saber a opinião de todo mundo, dos
vereadores, só que passou por cima da gente, nem sequer opinião
minha eu dei,  e eu pedindo  pela  aparte,  presidente,  para  me dar
aparte, não me deu aparte, e votou o projeto. E o que me chama a
atenção, eu nunca  vi na minha vida, vereador  algum vereador
chegar sete e meia nesse gabinete  aqui,  pra assinar  rapidinho  e
mandar pra prefeita, pra aprovar logo, pra virar lei, o projeto sempre
vem aqui na segunda, vota na quinta-feira que vai pra prefeitura, os
autógrafos de cada  um,  uns  estava  viajando,  então, mas  nunca vi
um desespero  tão grande e uma correria  tão grande para aprovar
um projeto desse, ué, atropelando  todo regimento da Casa,
atropelando todo o poder do vereador, dos vereadores, os trâmites
legais dessa Casa não teve segunda-feira  passada,  agora quer
mandar também no meu mandato, já manda na prefeitura, manda
na Câmara, quer mandar no meu mandato, não manda não. Por isso
que nós vereadores fomos pra cima do Ministério Público junto com
os procuradores,  parabenizar  agradecer  aqui o Tony Pablo e o
Abdiel, que foram responsáveis, pessoas responsáveis e ‘atendeu’ o
nosso pedido, que também se eles não entrassem também podia dar
problema pra eles também, porque o que é certo é certo, gente, eu
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só quero o que é correto, não quero mais nada da política, nada, só
o que é correto,  e se tiver  correto  conta comigo e esse  projeto ia
passar, porque  o vereador  Nilton  não estava,  como  não está hoje
também, agora o desespero  todo que me chamou a atenção, é só
ter calma, que o projeto ia passar, ia ficar cinco a cinco, e o nosso
presidente ia votar a favor, agora o que me chama, me espantou, é
a pressa, a agonia de aprovar um projeto desse, que três milhões é
pra insumo, dois milhões de mão-de-obra, gente, esse município já
gastou tanto dinheiro com mão-de-obra nesse Cacoal, em 2 anos e 4
meses, mas tanto dinheiro, vocês não tem noção com FOX,
COOPERVALE, com os apenados, com os aumentos que deram com
as gratificações, da SEMMA  foi pra Obras,  já botou  na caneta  já,
vereadores?  Quanto já gastaram com mão-de-obra em Cacoal, mais
dois milhões de mão-de-obra.
Em aparte o vereador Mario Angelino Moreira diz: “Sem contar o que
não foi finalizado,  né, e a JZB  levou uma  porrada  embora,  quase
dois milhões de reais, não finalizou,  a outra empresa  que tava
fazendo as calçadas lá do Village,  só ficou uma coisa fácil para
terminar, também, também não terminou calçada da UPA, também
não terminou, Casa da Gestante também não terminou, tudo isso ai
já foi dinheiro, dinheiro de ordem de serviço, dinheiro da FOX, igual
Vossa Excelência está falando, dinheiro agora dessa  COOPERVALE,
que tá indo, é COOPERVALE mesmo,  mas vale mesmo,  com força,
que está indo,  Vossa  Excelência está de parabéns, e cumprimento
com todo  o respeito,  que  eu  sei que  Vossa  Excelência tem levado
seu mandato a sério. Obrigado.” Continuando o vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro diz: “Obrigado, vereador.  Então não poderia ter
atropelado o mandato dos vereadores  dessa  Casa,  deixava os dois
vereadores discutir,  parava,  acalmava,  e botava  em votação, para
mim discutir,  dar minha  opinião, porque  eu sou contra  o projeto,
ora, se toda  vez vir um  projeto  pra  essa Casa  aqui,  querer  dar  a
volta, passar por cima de mim e do meu voto, que vocês me
colocaram aqui, aí isso eu não possa admitir, ai nós tem que entrar
na lei, na justiça mesmo,  perdendo  ou ganhando,  nós fizemos  o
nosso papel, o mais importante é isso, não é abaixar a cabeça e não
correr do compromisso,  que  nós estamos  aqui  nessa  Câmara pra
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isso, para  trabalhar  em prol de vocês. Continuando,  eu estive na
Padre Ezequiel, também estive hoje de manhã, depois meu
compromisso particular, como eu falei, na Barão de Mauá, Barão de
Lucena, no BNH, olha, Paulinho, eu não gosto de dar parabéns não,
mas o servidor público tá de parabéns, porque uma drenagem está
sendo feita naquela Padre Ezequiel, tenho certeza que vai
economizar muito dinheiro público, e eu sempre cobro aqui, gente,
não faça ‘casquinha de ovo’, não mete asfalto aonde não tem
manilha, não adianta,  não adianta,  é dinheiro  jogado  pro ralo,  só
que o trabalho na Padre Ezequiel, e onde eu fui ver, está sendo bem
feito, na Porto Alegre também, eu fui lá, então isso aí vai durar 20,
30 anos, com certeza, pros próximos gestores que vai ter no
município, e não jogar bomba  para o outro que vai vir, porque
sempre foi assim,  é o prefeito,  termina o mandato,  joga  a bomba
pro outro, não quer nem saber como é que vai ser feito, ‘casquinha
de ovo’, asfalto aonde não devia ser asfaltado,  então fica aí,
continuando esse trabalho, perfeita vai ter que tampar esses buracos
de Cacoal,  se Deus  quiser,  isso eu  quero,  mas não precisa  desses
cinco milhões, e ela vai provar isso, e vai fazer o trabalho dela com
certeza. Agora como fala que não tem dinheiro, a Câmara Municipal
já foi falado aqui, nada contra o Sidnei Sotelli, ele sabe disso, mais
um Procurador, para quê, gente? São dez mil reais por mês, em dois
anos dá mais de 200 mil reais,  não precisa, gente, nós temos dois
efetivos aqui dentro,  mas não tem dinheiro, nós não tem dinheiro,
não, Cacoal  não  tem dinheiro,  tá quebrado  Cacoal,  mas dinheiro
para isso tem,  para encher  de  portariado tem,  pra  encher  de  fake
news pra ficar  atacando  a gente  nas redes  sociais  tem,  que  fake
news não ataca de graça não, não ataca de graça não, e fake News,
capricha melhor,  viu, você tá fraquinho  demais,  viu, meu  amigo,
pode bater mais, viu, pode vim de ripa, que aqui não tem medo não,
não tem medo de fake news não, que em Cacoal, graças a Deus, eu
tenho moral, minha família tá aqui há 43 anos, e eu tô aqui pra lutar
em prol de vocês, não entra em fake news não e fazer gracinha pro
povo não.” O senhor presidente, vereador Valdomiro Corá pede para
o vereador  concluir  o discurso,  e não dá mais um minuto  para  o
vereador que  ora ocupa  a tribuna,  já que  este pediu.  O vereador
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Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Então assim, fake news capricha mais e
pode bater, pode vim de ripa, que eu não tenho medo de ninguém
não, ta bom? Quero parabenizar a todas as mães no nosso Cacoal,
mandar um beijo  pra  minha  mãe aqui,  que  ela está assistindo  no
Facebook, com certeza, falei, ‘Mãe, assiste no Facebook lá, ela ficou
até horrorizada  com  as brigas  que  tem aqui  dentro,  mas eu falei,
pode ficar tranquila,  que seu filho está no caminho  certo, está
fazendo o bem  pro  município, com  certeza.  No mais  um abraço a
todos, todos fiquem com Deus.” A vereadora  Maria Aparecida
Simões, PR, ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
“Quero aqui,  ‘seu’ presidente,  dar  as boas  vindas ao doutor  Sidnei
Sotele, Procurador  hoje  da Câmara Municipal,  seja bem-vindo,  um
homem, um profissional de grande competência, e eu acredito que
vai contribuir muito, mas muito mesmo, com o Poder Legislativo. Dia
24, nós reunimos aqui na Câmara, e tivemos aqui aproximadamente
20 segmentos  para  discutir,  para  discutir  sobre  o projeto  ‘Patrulha
Maria da Penha ’, que  já existe em nossa cidade e desde setembro
do ano passado  a polícia militar tem essa patrulha,  que vem aí
fazendo um trabalho diferenciado a todas as mulheres  que sofrem
violência, violência doméstica, nós ficamos felizes de ver a
apresentação, que hoje está sob a responsabilidade  da Sargento
Lorenzon, juntamente com sua equipe,  e ali nós traçamos algumas
metas, e com certeza,  as nossas mulheres que sofreram vítima de
violência serão mais acolhidas,  tanto  pela  patrulha,  tanto  também
por todos os segmentos que estava ali, e que fizeram o
comprometimento de realmente colaborar com essas mulheres que
passam pela dificuldade, porque a violência, a violência física é uma
violência que deixa marca no corpo, mas a violência psicológica, ela
deixa a marca na alma, e eu como representante  das nossas
mulheres, sempre  que tenho  esse tema, eu estou à frente  para
realmente defender nossas mulheres.  Agora de quinta-feira, dia 09
de março, nós teremos uma audiência pública na Assembleia
Legislativa, para debater  a questão do feminicídio, o estado de
Rondônia tem crescido muito, as nossas mulheres ai sendo
violentadas, sendo tirado a vida das nossas mulheres, e nós vamos
nos reunir,  várias mulheres,  vários segmentos  também, pra  traçar
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metas de que forma que nós podemos aí diminuir aí essa violência
contra as nossas mulheres. Senhor presidente, como já foi dito aqui
por alguns, alguns colegas vereadores, hoje pela manhã nós tivemos
ali no gabinete  da prefeita  Glaucione  aonde  foi dado  a ordem  de
serviço de 1,9 milhões, esse 1,9 milhões, novecentos  mil é um
pedido meu  junto  ao ex-deputado  Luiz Claudio,  para  atender  uma
região que  é carente  da nossa cidade,  que  fica ali, que  pega  ali
depois do Mutirão, que vai até no Parque  dos Lagos,  então nós
teremos aquela via ali totalmente asfaltada,  uma das grandes
dificuldades nossas, é porque  nós temos ali o cemitério, muitas
vezes nós perdemos os nossos entes queridos, precisa levar até lá,
aí tem  maior  dificuldade com  relação a aquela rua,  e acredito  que
esse empresário, empresário sério, irá entregar  essa obra  dentro
daquilo que realmente está previsto. E outra emenda que foi falada
aqui pelo vereador Claudemar Littig, que é o pedido dele de 900 mil
reais do nosso senador  Acir Gurgaz,  quero  aqui fazer justiça ao
vereador ‘Mão’, que sempre batalhou muito, todas as vezes que eu
pude acompanhar  o vereador,  o vereador,  tanto a Porto Velho
quanto à Brasília, fez o seus  requerimentos,  solicitando a melhoria
para nossa  cidade.  Então vereador,  hoje  nós colhemos  o fruto,  eu
colhi o meu fruto, o senhor também, e com certeza a sociedade que
irá ganhar com o nosso trabalho, e aí eu estou com a planilha, quem
estiver interesse, é só pegar comigo, no meu gabinete, quais serão
as ruas que serão contempladas com esses novecentos mil, do meu
deputado Luiz Claudio  e também do senador  Acir Gurgaz.  Mês de
maio é o mês de alerta, mês de maio é o mês do combate ao abuso
e exploração sexual  de crianças e adolescentes,  e fica aqui,  ‘seu’
presidente, gostaria que essa Casa encaminhasse  um ofício à
conselheira Marilândia, que  comparecesse  na próxima sessão, para
falar um pouco  do trabalho  do Conselho  Tutelar,  muitas  vezes, a
sociedade não sabe  o que  está acontecendo,  mas muitas,  muitas
crianças e muitos adolescentes estão sendo abusados ai,  às vezes,
por pessoas tão próximas da família, e os pais passam
despercebidos, então este mês, o meu gabinete, nós teremos várias
ações, e uma delas será fórum, pit-stop, palestras nas escolas. ‘Seu’
presidente, eu não poderia  deixar de tocar no assunto  sobre a
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sessão passada,  realmente  uma  sessão tumultuada,  eu, às vezes,
fico até envergonhada de fazer parte do parlamento numa situação
como essa, nós, como parlamento, representante do povo,
precisamos, acredito que,  ser  o exemplo  ou pelo  menos tentar ser
exemplo pra sociedade,  e eu percebo  que  nos últimos tempos,  o
nosso parlamento  está deixando  muito  a desejar,  mas não quero
fazer juízo da conduta de nenhum colega,  porque cada um sabe e
conduz a sua vida da maneira que ele acredita ser  a mais correta,
mas eu acredito que a prudência, ela é sempre bom para todos, e
na sessão passada,  uma sessão muito tumultuada,  e durante  a
semana parte de alguns vereadores procuraram a assessoria jurídica
da Casa,  para  entrar  com mandato  de segurança para  cancelar  a
aprovação do projeto de lei aí do financiamento,  e a assessoria
jurídica dessa Casa, atendendo o pedido dos vereadores entraram aí
com mandato  de segurança. Nós temos  dois assessores  jurídicos,
inclusive, o doutor Tony Pablo está aqui no Plenário, acontece que,
uma vez que entraram com mandado de segurança, e o presidente
da Casa recebeu a intimação, quem iria fazer a defesa, nós
precisávamos também de um advogado, então por isso, nós
contratamos a pessoa  Doutor  Sidney  Sotele,  que  hoje é o nosso
Procurador Geral da Casa, se não fosse essa provocação, com
certeza, não teria tomado  essa decisão, mas cada  ação tem uma
reação, porque  na Justiça uma  pessoa  comum  civil, não se pode
protocolar um documento, precisa se de um advogado, um
advogado da instituição, e neste caso, obrigaram se a contratar um
procurador, e o mais interessante é que a Assessoria Jurídica desta
Casa, em momento  algum  procurou  o presidente,  dizendo  que  ia
entrar com mandado de segurança, porque poderia até entrar, sem
problema, mas hoje nós temos um presidente, em momento algum,
houve essa conversa dizendo que a Assessoria Jurídica entraria com
mandado de segurança, mas eu costumo  dizer  que  Deus  sabe  de
todas as coisas, e eu não tenho dúvidas, não tenho dúvidas, que nós
vamos ganhar esse processo, primeiro porque eu já estou feliz, João
Aran, porque existe  aqui dentro  desse  Regimento Interno,  dizendo
que todo requerimento  precisa,  precisaria  ter um  parecer  jurídico,
sendo que o parecer  jurídico, ele é opinativo,  e neste próprio
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mandado de segurança, o próprio juiz já desconsiderou, então já é
matéria vencida. Eu fiquei muito feliz também com essa parte.  ‘Seu’
presidente, quero  aqui  cumprir  o meu horário hoje dentro  dessa
Casa, domingo que vem é o Dia das Mães, né, e mãe é mãe, desejo
a todas  as mães um feliz Dia das Mães, e quero  desejar  a todos
vocês uma  semana  de muita  paz e de muita  graça.” O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “‘Seu’ presidente, eu inicio o meu discurso já
parabenizando aqui o Márcio Labenz,  presidente  ali do clube  da
SUCAM, na onde  no último sábado aconteceu  mais uma  final de
campeonato, parabéns a equipe do Laranjeiras,  que sagrou-se
campeã, e a equipe  do Fominha,  vice-campeã, Campeonato  de
Máster foi um sucesso, sucesso de organização e público, parabéns,
Márcio fica aqui os nossos profundos agradecimentos e parabéns e
que a Mesa envie ofício parabenizando aí o Márcio Labenz  por mais
uma realização de campeonato. E também parabenizar a
Comunidade Santa  Teresinha,  da Linha  10, comunidade  conhecida
como comunidade  dos Folli, dos Follli, através do Márcio, onde
realizaram, foi realizado, melhor dizendo, uma festa no ultimo
domingo, foi um sucesso,  parabéns, que  Deus  abençoe sempre,  e
eventos dessa natureza  precisam  acontecer  com frequência em
nosso município. Senhor  presidente  e demais  colegas  vereadores,
nosso público aqui presente, eu quero também parabenizar  a
Secretaria Municipal  de Saúde, já citamos  aqui  na última sessão,
onde foi economizado  um valor  muito  importante, através de  uma
servidora que  estava  cedida  ali ao Hospital  Regional,  retornou  ao
município, na secretária de Saúde, fez está economia,  já citamos
aqui, sinal que as coisas vão caminhando no rumo certo. Quero aqui
parabenizar por ter recebido através de convênio, uma caminhonete
para Vigilância de Saúde e também uma ambulância para atender o
nosso povo,  os nossos pacientes, fico muito feliz,  saúde é o nosso
bem maior  e precisamos  sim estar  corretos,  estar  a administração
coesa para receber,  estar apta a receber os convênios, parabéns a
administração municipal, parabéns a Secretaria Municipal de Saúde e
todos os seus valorosos servidores, quem ganha é a nossa
população, os nossos pacientes  que  tanto  precisam,  estar  lá para



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
25

servir a cada  um de nós, essa caminhonete  e também mais uma
ambulância. Senhor presidente, eu também gostaria aqui de citar em
breves palavras  a questão do projeto  de cinco milhões, primeiro
quero aqui  pedir  ao nosso público aqui  presente,  que muito nos
honra em cada sessão, cada trabalhador que aqui está, que derrama
o seu suor no dia-a-dia,  ardo não importa  sua profissão, o seu
ganha-pão honestamente,  mas estão aqui na sessão, vem aqui
acompanhar o andar da nossa cidade, o andar do Legislativo, repito,
fica aqui  os meus  agradecimentos,  em nada,  em nada  tem a ver
certas condutas  com o vereador  Valdecir  ‘Goleiro’, nada  mudou  a
minha humildade, a minha conduta, o meu respeito, para cada um
de vocês, mas eu não vou admitir jamais, ser comparado como está
Casa, engloba os 12 vereadores,  cada um aqui respeita o que tem
que ser respeitado  e responde  pelo  seu CPF,  o que  eu peço para
nossa população ordeira  e trabalhadora,  que  a analise  a conduta
deste vereador,  desse  edil,  desde  o primeiro  dia que aqui pisei  na
condição de representante do povo, eu tenho feito e procurado fazer
o meu melhor, entendo que nós fomos eleitos para atender toda a
nossa cidade,  é uma responsabilidade  muito grande,  mas, repito
nada aqui mudou a minha conduta e nada mudará, respeito os meus
pares e quero fazer até o último dia em que aqui estiver,  não vou
admitir ser comparado, ser colocado na mesma vala ou até mesmo
no mesmo balaio, vou manter o respeito para cada um dos
senhores, da senhora, e repito por aqui, por aqui por cada um dos
meus pares,  que também entraram aqui pela porta da frente, pelo
voto soberano do nosso povo, análise a minha conduta e peço isso
ao nosso povo ordeiro e trabalhador que nos acompanha em casa,
são 2 anos  e 4 meses  de mandato,  minha  conduta tem  sido aqui
humilde, respeitosa,  e assim  quero  fazer  até o último dia  do meu
mandato, mandato  que o povo me confiou,  e o povo aqui me
colocou pelo voto soberano,  irei honra-los  até o último dia. Mas
quero aqui citar  referente,  senhoras e senhores,  aos cinco milhões
que, infelizmente, infelizmente, a sessão não terminou da forma que
a gente espera, que o povo que aqui vem, os nossos trabalhadores
é quem nos paga, vem aqui acompanhar, não era aquilo que o povo
esperava, que este edil esperava, neste final de sessão, mas enfim,
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entendo eu que esse cinco milhões, os nossos  pilotos de aplicativos
que aqui estão, vou citar eles,  tem os motos  táxi, tem os taxistas,
tem o nosso povo que trafega 24 horas nessa cidade, a dificuldade é
muito grande, a demanda é muito grande e este mal necessário vai
vir para  somar,  para  atender  a necessidade  do nosso povo,  para
cada um de nós trafegar  com segurança, e nós precisamos  aqui
fazer o que já não me canso aqui de falar, vereadora Maria Simões,
aquelas quatro frente, aquelas quatro comissões, pra acompanhar as
empresas ou a empresa que for vir, ser a vencedora da licitação, ora
esta, vamos fazer o que nos cabe aqui, a nossa função que é
fiscalizar, se nós não entendemos chamamos o engenheiro,
chamamos o Ministério Público, chamamos tudo para acompanhar,
mas precisamos  dar um trabalho  digno, um trabalho  que seja
executado aquém do que  o nosso povo merece,  altura  do nosso
povo merece, nós não podemos deixar a cidade da forma que está,
como nesta manhã, quero aqui parabenizar a nobre vereadora Maria
Simões, do PR, através do ex-deputado federal Luiz Claudio, 900 mil
reais para  pavimentação, como  também o vereador  ‘Mão’, através
do senador Acir Gurgacz, tem olhado com carinho para a cidade de
Cacoal, são mais novecentos para pavimentação, e eu citei lá, com
um dos representantes da empresa que irá executar o serviço, faça
um serviço de acordo que  a nossa população precisa, atenda dentro
das necessidades, porque senão nós iremos barrar, é isso que nós
temos que fazer, é unir esta Casa, é dar condições para cada um de
nós, cada um dos senhores, trafegar com segurança. E esses cinco
milhões, eu quero aqui citar em especial ali a rua Vanguardeiros, a
rua Imigrantes, a rua Henrique dos Santos Mota e Joaquim Rangel,
no bairro Bandeirantes, lá não tem mais buraco, lá é uma senhora
de uma cratera que cabe até uma carreta dentro, não nasceu nesse
mandato, mas o problema é nosso,  o problema é de cada um que
aqui está, o problema é dá prefeita Glaucione e seu secretário, então
nós precisamos resolver, e eu quero que esses cinco milhões venha
atender a esse povo  tão necessitado,  é o bairro  Bandeirantes, é o
bairro Jardim Itália 1, 2 e 3, é o Conjunto Halley, é ali, aquele ponta
que foi feita ali no Florianópolis, na rua Florianópolis, no bairro
Liberdade, onde ninguém tinha mais condições de sair de casa, de
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receber uma visita, de sair muito menos de ‘tatu traçado’‘ ali
também, é nisso que eu quero votar a favor, já votei a favor desse
projeto, mas irei fiscalizar sim, e chamo os nobres colegas
vereadores, respeitando  a posição de cada  um aqui,  é para  isso
nosso povo, é uma vergonha, está aqui as fotos e vou encaminhar a
cada um dos gabinetes dos nobres colegas vereadores, é de cortar o
coração ver  essas ruas sem as mínimas condições de trafegar, são
crateras que ao decorrer dos anos nasceram ali, mas é para isso que
eu quero  aqui  continuar  aprovando  esse tipo de projeto,  para  dar
condições ao nosso povo. E pede tão pouco,  o povo ordeiro e
trabalhador, que  não tem  as condições de trafegar e acredito  que
estamos no caminho certo e precisamos apoiar sempre essas ações.
E estou aqui à disposição de todos, repito, obrigado pelo carinho e a
presença de cada um de vocês, nosso gabinete  está de portas
abertas, ótima semana a cada um de vocês, obrigado pelo  carinho
de sempre  um  abraço.” O vereador  Rogério Soares  Chagas,  MDB,
ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e diz: “Eu quero iniciar o
meu discurso também falando aqui um pouco  do fato que ocorreu
aqui na sessão passada, como já é de praxe, já é de costume, esse
vereador, ele vem aqui muita das vezes, tumultuar a sessão, e vocês
que acompanham essa  sessão, vereadores,  vocês ‘vê’, ele provoca
um, provoca  outro, e ele acha  que todo mundo  tem sangue  de
barata que  nem  ele, porque  ele faz muito  é provocar  as pessoas,
que nem no ano, no ano que o Cirone era secretário de Obras, ele
chegou lá no serviço, provocando  os funcionários, entendeu? Tem
funcionário aqui  da Obras  aqui,  que estava  lá presente,  que  viu,
provocando os funcionários, inclusive,  teve um funcionário lá por
nome de ‘Tubaína’, que deu uma carreira nele lá, com picareta, e ele
entrou debaixo das pernas do Cirone, porque o que eu falei aqui, o
que eu falei  aqui,  eu vou  voltar  a repetir,  é um cabra frouxo,  sim
senhor, entendeu? É uma vergonha para os nordestinos, não que eu
tô aqui  falando que  nordestino  é frouxo,  tenho  muito  respeito  por
vocês que são nordestinos, mas esse caboclo, ele envergonha a raça
de nordestino,  porque  ele é moleque,  ele vem aqui, taca fogo,
arruma uma briga, e depois sai correndo, quem acompanhava aqui
essa sessão, no mandato  passado,  que via ele aqui  provocando,
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hoje o deputado  ‘Furia’, era desse jeito aqui, ele provocava  o
deputado ‘Furia’, tirava ele do sério, o ex-vereador  Rafael,  sempre
existiu essa briga  aqui,  aí hoje  muitas  pessoas  as vezes comenta,
‘Ah, hoje essa Câmara tá uma baixaria, tá isso, tá aquilo ’, tá nada,
eu acompanhava  de perto,  eu era telespectador,  eu sentava  aí e
acompanhava a sessão aqui de perto, teve até um dia que teve uma
mulher, que tirou a roupa aqui na frente, ficou pelada, se eu estiver
mentindo, a vereadora  Maria  me corrigi,  vereador  ‘Mão’ também
tava na sessão, arrancou  a blusa aqui, mostrou as partes,  saiu
correndo. Então isso aqui sempre vai existir, por quê? Porque esse
vereador, invés dele  estar  aqui cumprindo o papel  dele,  discutindo
projeto, para fazer o bem pra cidade, não, vem aqui fazer
politicagem mesmo, e atrapalhar  os processos que tá aqui em
andamento. Porque  se a prefeita Suely Aragão pegou dez milhões,
estamos até hoje pagando  está conta,  Paulinho,  o prefeito  padre
Franco pegou  35 milhões, estamos  até hoje pagando  essa conta,
ninguém morreu por isso, o que que tem pegar cinco milhões para
tampar os buracos da cidade? Tá aqui, ó, os moto aplicativo, moto
táxi, que anda nessas vias aqui 24 horas por dia, que nem foi falado
aqui nessa tribuna, isso aí vai alterar em que para nós? Porque eu
nasci e fui criado aqui, e essa conta também eu tô pagando, sempre
paguei. O que que tem votar num projeto desse para tapar o
buraco? Então eu fico pensando,  e pessoas  que  grita  ali, não têm
nem nada aqui, nem imposto paga, vem estar ali de forasteiro, e fica
gritando. Então eu tenho falar para a população, eu tenho falar para
a população o seguinte,  se for para investir na nossa cidade,
prefeita, manda outro, manda outro projeto de dez milhões, que eu
estou aqui pronto para votar, a gente vê hoje aqui na cidade, muitos
bairros sem manilha, precisando aí de  uma pavimentação, pessoas
sofrendo como aqui, ó, na rua Joaquim Rangel, lá no bairro
Bandeirantes, que hoje está intrafegável, a pessoa não pode entrar
dentro da sua casa, muita das vezes, tem que deixar o seu carro lá
no posto de gasolina, porque não pode chegar em casa. Então é isso
que a gente tem que cobrar  nesta tribuna,  amanhã mesmo eu
estarei lá naquele bairro, andando junto com secretário e mostrando
pra ele, porque ali, se não se colocar manilha, não fazer um serviço
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que realmente vai durar, não vai adiantar nada, vai lá patrola, joga
cascalho, dinheiro jogado fora, na primeira chuva que dá o cascalho
vai embora, e as pessoas voltam a sofrer. Então é isso que eu tenho
que falar para nossa população, que não estou aqui com
politicagem, fui eleito para quatro anos, nem sei se vou ser
candidato, nem  sei se vou ser candidato  a reeleição, porque  hoje
você nem sabe se vai tá vivo amanhã, então a gente tem que viver o
hoje, e tem que votar nos projetos é de hoje, não é ficar pensando
aqui, ‘Ah, eu vou ser  prefeito,  vou ser  isso, vou ser aquilo ’, não, a
gente tem que acompanhar a nossa população de certo,  de perto,
ver o anseio e tá aqui ajudando pra prefeita também fazer um bom
trabalho, porque  é isso que  a nossa população precisa.  E também
quero aqui cobrar o secretário de Obras para que possa tá
patrolando sim a Linha 09, nesse mês vai ter um evento lá naquela
linha, e como foi falado aqui, vereador Pedro, todas essas
cavalgadas que ‘é’ feita, é feita para ajudar a comunidade, foi feito lá
na Linha 11,  ajudou e muito a comunidade lá dos Pavani, a patrola
não foi lá, porque  foi em período de chuva,  então no período
chuvoso, não dá para patrolar, e também foi feito uma cavalgada na
Linha 11, também para ajudar uma pessoa que se acidentou naquela
linha, que também não foi patrolado  porque também tava no
período chuvoso,  mas agora  que já se iniciou  sim, o período de
estiagem, eu quero pedir aqui ao secretário de Obras para que
possa tá patrolando  aquela  linha e dando  melhor  trafegabilidade
para aqueles  moradores,  inclusive,  levando  esse patrolamento  e
cascalhamento até na aldeia da Linha 09, que é isso que as pessoas
precisam. Por hoje é só, muito obrigado.” O vereador Wilson Teim,
PRB, ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz:  “Hoje em
visita lá no bairro Arco-Íris, gostaria de deixar aqui, falando com o
nosso secretário Paulo, continua na mesma situação, nós estivemos
lá na Rua Pedro Rodrigues,  os buracos  aumentou  um pouquinho
mais, nós temos aquelas bocas-de-lobo, estão quebradas,
precisamos fazer drenagem, e nós tivemos sentados e discutindo o
assunto ali daquela rua, e ele deixou marcado para nós, que estaria
passando a semana que passou, para fazer pelo menos um paliativo
ali, mas  isso no momento,  não aconteceu.  Então que a população
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hoje nos chamou lá, cobrando de novo, queria assim, presidente, o
nosso secretário, dizer o seguinte, a  comunidade está pedindo, né,
nós temos  ali várias pessoas  que são acamadas ali naquele bairro,
fica ruim eles transitar, nós temos ali, interliga vários bairros, né, a
Pedro Rodrigues  infelizmente,  as pessoas  estão passando  e estão
tendo acidentes, são muitos buracos, então vamos olhar um
pouquinho mais com carinho  para atender  ali, porque  a gente
precisa realmente  ter esse atendimento  especial  para  eles. Aí nós
estamos conversando lá no bairro Habitar Brasil, a Sirlene, a Vanilda,
estão divulgando  lá no WhatsApp,  cobrando,  tem que cobrar
mesmo, o trabalho não foi feito ainda lá no bairro, então o
secretário, ele deixou claro para nós, que estaria passando, feito o
planejamento, ia passar, pelo menos, fazer pelo menos um
cascalhamento e patrolamento, ali não foi feito, então realmente, as
ruas estão ruins,  realmente precisa  ser feito  esse  trabalho,  eu sei
que todos os locais não tá legal, mas tem local que tem que ter uma
certa prioridade  em fazer, é necessário. E agora recentemente,
recebi um recadinho aqui do bairro Brizon, eles tiveram fazendo um
trabalho aqui na rua Guaporé, avenida Guaporé, fizeram aqui
próximo a Ji-Paraná, ai eles, simplesmente pularam uma rua que foi
pedida, e não foi feito nada ali, muitos buracos enormes ali próximo
do Detran,  para  baixo  um  pouquinho ali, então assim,  as vezes o
pessoal comenta,  é base, não sei, faz aquilo,  mas o pedido  do
vereador Tim também não está sendo atendido não, isso foi cobrado
ali, eles  passaram na rua, olha, passaram em frente à rua, fizeram
uma rua, pularam ela e fizeram a outra, e não tem como, assim, eu
deixei de fazer, não tem porque o buraco é enorme, é muito grande
ali, é muito  buraco,  inclusive,  tem um  morador,  Donizete,  a dona
Vera, que mora um pouquinho mais embaixo, me ligou,
questionando, ‘Vereador, o que está acontecendo,  a rua que o
senhor fez o pedido, não foi feito nenhuma  atividade,  e eles
passaram aqui na frente, e pularam, e foram fazer a São Paulo, que
é um pouquinho  mais embaixo ’, então assim, secretário, vamos
olhar com mais carinho, vamos pedir a equipe para dar uma
analisada melhor,  o porquê não, não feito  esse trabalho, e ali nós
temos vários moradores  idosos, que  realmente  precisam  transitar
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por ali, e são vários buracos, mandei a foto também para ele, para
ele dar uma analisada. Outra situação, que nós achamos assim um
pouquinho meio gritante  também, tá lá no bairro Industrial,  no
bairro Industrial, eu fui com o secretário, fizemos as visitas nas ruas
ali, realmente  está intrafegável ali, um local  está ruim,  as pessoas
estão descendo  numa  rua lá no fundo,  e subindo  pra chegar  em
casa, né. Então assim, eu acho que falta um planejamento  um
pouquinho melhor, eu acho que se fizesse um planejamento melhor
as coisas aconteceria  mais pratico,  eu tiro, eu tô trabalhando  no
bairro do lado, eu tiro daqui, vou lá pra ‘caixa prego’, porque que eu
não continuo  ali naquela  sequência? Está assim, eu desloco os
funcionário, maquinário, isso tudo é custo,  e lá no Industrial não é
diferente, já foi feito um trabalho,  foi, mas não terminou,  não
adianta eu arrumar só uma rua e deixar as demais que tá
precisando, e nós temos muitos moradores idosos ali naquelas ruas
pessoal, realmente  precisa  ser feito. Secretário, senhor  me pediu
que mandasse  um  documento,  foi mandado  documento,  mandado
planejamento, tirei foto, coloquei telefone, coloquei o endereço
certinho, mas não aconteceu  o trabalho,  então a gente precisa
assim, no mínimo ter  um pouquinho mais de respeito com a nossa
comunidade, com a nossa população, pelo menos atender  coisa
básica, não tá pedindo  asfalto não, eles estão pedindo  apenas
cascalhamento e patrolamento  na rua, o asfalto, eu sei que tá
demorando um pouquinho, mais vai chegar lá né. Outra situação é
aqui na avenida Belo Horizonte, nós fomos fazer uma visita lá hoje,
ali na Paróquia São Judas, nós estávamos avaliando ali e mandamos
um documento pro SEMTTRAN pra dar mais segurança na questão
do trânsito ali né, nós temos algumas  sinalização ali, que  precisa
melhorar, melhorar a questão do estacionamento,  então nós
mandamos um documento  pro secretário Isaías, e ele com essa
semana eles disse que começa a atividade, para a gente ir lá, assim
que começar ele vai fazer então, fazer toda sinalização ali na frente,
fazer sinalização ou fazer um redutor de velocidade ou um quebra-
molas, que  é necessário, o fluxo é muito grande,  a gente  ficou ali
acompanhando, então toda  a equipe  lá estão fazendo  um estudo
para ver o que é melhor fazer, para poder atender toda a
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comunidade, para que possamos assim evitar acidente, que ali é um
local, fluxo muito grande,  os nossos fieis que frequenta  ali a
comunidade, um volume muito grande, então assim, ter um cuidado
mais especial,  até para deslocar  à noite ali também, mas essa
semana, se Deus  quiser  vai dar tudo  certo,  vamos  estar fazendo
sinalização, e também colocar esse quebra-molas  ou redutor  de
velocidade. E fazer um convite aqui especial, para todo mundo aqui,
a São Camilo, a Acolhida São Camilo, está realizando no dia 3 a 20
de maio, ali no salão da Paróquia São Judas Tadeu,  um bazar
beneficente, a comunidade  aí que  quer  ir lá nos ajudar,  vamos  lá
fazer uma visita, estamos vendendo várias roupas, bem
conservadas, valor bem em conta,  para  que possamos  ajudar  a
Casa de Acolhida  São Camilo,  estão lá, tem  uma equipe  boa  para
receber, para nos atender,  então vamos lá fazer uma visita. Eu
queria aqui mandar um recado  especial  para o pessoal  lá da Linha
03, que a turma ‘vieram’ me procurar,  fui fazer uma visita lá
também, e nós estamos com uns trechos lá na Linha 03, ali próximo
da granja,  que o local está bem crítico, até tá dificultando  um
pouquinho a passagem dos alunos com ônibus ali, né, nós trocamos,
mandamos um  documento, e essa semana vai descer para lá, para
arrumar, pelo menos,  um trecho  que tá mais delicado.  Então o
secretário nos afirmou, conversei junto com a secretaria também da
Saúde, e também nós vamos fazer uma visita com o Célio, nós
vamos fazer uma  visita lá também, para  ver alguma  situação de
atendimento, fazer um domingo de saúde lá naquele, na Linha 03,
que tem uma comunidade muito grande e precisa desse
atendimento. Nós estaremos fazendo uma visita lá para ver o local
mais adequado,  aonde  que  nós podemos  fazer  esse atendimento.
Outra situação, lá no Village, no Vista Alegre, na Humberto Campos
e Raul Bop, aquelas, todas as travessas ‘vai’ ser atendida agora com
asfalto né, só que nós temos um morador, ‘seu’ Paulo, que sempre
nos cobrou,  e essas duas  ruas vai ser outra empresa  que hoje  foi
dado, assinaram o convênio hoje, para fazer esse atendimento lá, e
o ‘seu’ Paulo sempre está nos cobrando naquela rua ali. Então queria
deixar para ele aqui, que ele pode ficar tranquilo, que foi assinado o
convênio hoje, essa empresa  vai atender  só essas duas  ruas,  as
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demais ruas são outras empresas, e com certeza esse asfalto vai sair
ali agora, que tanto ele me pede, tanto ele cobra também, e vai ta
sendo atendido o pedido dele ali, nós vamos tá cobrando  e
fiscalizando junto  também. No mais queria  agradecer  a Deus  por
essa oportunidade,  desejar  a todos  uma boa  noite  e uma semana
abençoada e fiquem  todos  com Deus. ” O vereador  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra,  PP, ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e
diz: “Quero começar solicitando  para  que  essa Mesa mande  com
urgência, por favor, uma solicitação para que a presidente  do
Conselho Municipal  de Saúde ou algum  conselheiro  possa vir até
essa tribuna,  para  que  possa  nos esclarecer  algumas  coisas  sobre
Hospital Materno Infantil, gostaria muito que essa prerrogativa
minha fosse respeitada,  porque  existem  algumas  dúvidas, que  eu
penso que tem que ser tirada,  não somente  a mim, mas toda
população de Cacoal,  né. Parabenizar Eliane, que ganhou a eleição
do bairro Village, dizer que eu estou à disposição, e também deixar
um abraço aqui  pro João Aran,  que tá fazendo  aniversário hoje.
Quero fazer uma reclamação, ao ‘fake News, acho que é assim que
fala, do que ultimamente tem colocado a minha foto ai, é
extremamente revoltante,  que eu tenho perdido  22 quilos, com
todos os sacrifícios do mundo, ficado sem jantar, sem almoçar, sem
tomar cerveja,  sem comer  carne,  os cara  não troca  nem  a minha
foto, tô com aquela  foto de vinte e dois quilos ainda  acima,  é
revoltante, uma falta de  respeito para com o meu esforço. Dizer a
vocês, que esse tipo de ‘trabalhozinho’ medíocre, imbecil,  idiota,
feito por gente que não tem educação, e que não tem o que fazer,
que ainda pior é quem repassa, porque eu não faço, e tenho muita
consideração por  cada um de vocês aqui, sabe por  quê? A maioria
aqui, tirando Pedro  Rabelo,  é casado e tem filho, então ponha um
negócio, quem vai cobrar de vocês, quando vocês ficam denegrindo
a imagem da gente, vocês, que eu falo, os políticos, é Deus, não sou
eu não, porque falar de  Deus aqui é fácil, agora fazer o que Deus
pede, é difícil, aos ‘fake news ’, por favor,  Gedeão, providencia,  ai
Gedeão, uma foto mais magra, tá fechando, Gedeão, não é bebida,
não é bebida, tá fechando, coisa linda. Vamos ao discurso,  porque
que o vereador Paulinho é contra os cinco milhões? Porque eu não
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sei pensar amanhã, eu sei pensar lá pra frente, eu sempre penso pra
frente, tem que parar com isso de pensar pra amanhã, eu vou pegar
cinco milhões que vai evaporar,  ‘vap’, tampei ai duas, três, quatro,
cinco ruas, igual leram aqui, tá bom, e depois? Pega mais cinco? E
depois mais cinco?  Mais cinco,  mais cinco?  ‘Ah, a prefeita  Suely
Aragão pegou dez, o padre Franco pegou trintz’, sabe porque que eu
não tinha decidido meu voto desde o começo? Porque tem que se
analisar as coisas com responsabilidade, e se eles pegaram, é mais
um motivo para mim não pegar, sabe por quê? Porque você
endivida, e depois você consegue pagar?  Consegue, mas você não
consegue andar  mais para frente, vou gastar os cinco milhões,
ótimo, beleza, e depois o que eu planejei para continuar o trabalho?
Tampei vinte ruas, trinta,  cinquenta,  e o resto? Eu cortei gasto,
porque se eu demorar  oito meses, para que coloca esses cinco
milhões, para  tapar  buraco,  se eu tiver feito um planejamento  e
economizar trezentos  mil reais por mês, quando  eu acabar  com
cinco milhões o que é que eu tenho? Dosi milhões e quatrocentoss a
mais para poder jogar em massa asfáltica, alguém fez esse
planejamento? Conversa.  Folha  inchada,  folha  com  54%,  ninguém
tira um  real  de lugar  nenhum para  investir  verdadeiramente,  você
sabe como é que o homem  fica rico? Você acha  que é com o
dinheiro que  ele ganha?  Conversa,  você só fica rico com  dinheiro
que você deixa de gastar, aprenda administrar, gente, isso aqui não
é brincadeira não, entendeu,  aprenda a entender  que se você não
economizar você não tem dinheiro,  os cinco  milhões é da Caixa,
conversa, ainda  fala  assim,  tem que  pegar  dinheiro  na Caixa,  que
dinheiro é do povo,  que o povo que vai pagar. E quando você cria
um monte de despesa, você tem que aumentar, entendeu, se você
não aumentar o seu recebimento, a sua receita, você não consegue
pagar, vamos  brincar  de administrar só um pouquinho,  vamos  ler,
entender, se você não fizer isso, você não vai sair de lugar nenhum.”
Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Vereador,
olhando o Portal Transparência, esse final de semana,  o senhor
acredita que  foi feito uma diária para aquele Emanuel,  que  era  da
FUNCCAL, que Vossa  Excelência até cobrou  aquela atitude que ele
teve na FUNCCAL que abriram se um padre e um executivo mandou
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arquivar, uma  semana  ele foi para  Porto Velho  fazer  um curso  de
cerimonial, 1.440  reais,  ele chegou de Porto Velho na segunda, na
segunda, no dia 25, ele foi para  São Paulo,  2.880 em São Paulo,
outra diária, para  fazer o mesmo  curso  de cerimonialista,  porque
essa palavra é bonita, cerimonialista, e ainda por cima a esposa tava
junto fazendo um curso de balé, que com certeza, é a mesma diária
que pagou  o hotel.  Então a gente  quando  não vê essas medidas
sendo feita, sendo tomada, e que acha que é fácil ficar só gastando,
que não tem responsabilidade mesmo,  fica assim. Hoje eu tô aqui,
o, com o Portal Transparência, Eliel Pereira  Júnior, filho do cabo
Eliel, que  é apresentador da Suruí, 3.500  reais de portaria, tá aqui
na minha mão, Portal Transparência, para fazer os agrado lá para o
Daniel, não bater na administração, bater em nós, porque  tem
opinião contrária, porque que tem? Porque 3.500 por mês que tá na
teta, Vossa Excelência tá coberto de razão. Parabéns pelo seu
mandato.” Continuando,  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra
diz: “Muito obrigado. Eu quero chegar no seguinte sentido, enquanto
nós continuarmos uma folha inchada, com portariados inúteis, eu já
falei para  a prefeita  Glaucione,  falei pra ela, ‘Emanuel não pode
participar de nenhum tipo de administração pública, Emanuel estava
fazendo rolo na FUNCAL, e a partir do momento que a senhora sabe,
a senhora, infelizmente, é conivente com coisa errada ’, eu já disse
isso, e aí uma prefeitura que não pode enxugar a máquina de jeito
nenhum, não enxuga a máquina em nada,  gasta quatro,  cinco  mil
reais, pro cara fazer dois cursos iguais de cerimonialista, ah, eu fico
doente com um negócio desse,  depois  eu que  sou chato,  depois
vem ‘fake news ’, coloca lá um monte de ‘fotinha’  minha, gordo, na
Internet, não, tô revoltado. E eu vou dizer uma coisa para senhora,
prefeita, eu isso aqui eu tô sendo sincero,  porque  eu tô sendo
sincero, porque eu não posso acusar a senhora disso, e se a senhora
souber, que  eu  acredito  que a senhora tem condição de saber,  eu
vou pedir isso encarecidamente pra senhora, uma vez eu estava no
seu gabinete  e a senhora  realmente,  eu me emocionei  com a
senhora, quando a senhora  encheu os olhos  de  água, e disse  que
algumas pessoas  falavam algumas coisas  que a senhora sabia que
ofendia o seu filho, e eu penso que o seu menino, que é um menino
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maravilhoso, não pode  pagar  muitas  vezes, por todas  essas rixas
que a gente  vê aqui  na política, porque  os nossos  filhos  não tem
nada a ver com isso. Então queria pedir para a senhora, não se paga
o mal com o mal, eu sou incapaz, e falo isso falando pela vida das
minhas filhas, eu sou incapaz de postar qualquer  porcaria de
qualquer um de vocês aqui,  da  prefeita,  do governador,  ou de
quem for, porque  eu sou homem,  eu não sou moleque  não, se a
senhora souber  que a sua assessoria  está fazendo  esse tipo de
coisa, a senhora,  por favor,  assim como  a senhora  tem filho,  eu
também tenho,  a diferença que a senhora tem um, eu tenho três,
que são meus filhos de sangue, e tenho trezentos que me
consideram, lá no Riozinho  e aqui,  então, por  favor,  se a senhora
sabe que esse tipo de ‘fake news’ imbecil  é da senhora,  que a
senhora conhece, peça para tomar uma providência, sabe por quê?
Porque quando se bate nos nossos filhos é ruim, e o meu filho tem a
mesma importância que o da senhora tem para a senhora, gostaria
de pedir encarecidamente, e eu falo isso, prefeita, de peito aberto,
que eu não faço esse tipo de cachorrada, eu não faço esse tipo de
palhaçada, eu não faço esse tipo de molecagem,  se a senhora
souber, não estou acusando a senhora, mas sei que a senhora tem
poder, e eu  sei que  alguns fotógrafos ai que são preguiçosos, que
não troca a foto da gente, são ligados a senhora tá, gostaria só de
deixar isso bem dito. Nós precisamos  economizar  para que nós
possamos ter dinheiro para quando acabar os cinco milhões, que eu
não votei contra,  porque não deixaram eu votar,  entendeu? Mas o
meu voto seria contra, com muita tranquilidade, e outra, nós somos
um parlamento, se eu tivesse perdido legitimamente, estava sentado
no meu  cantinho  ali, calado,  legitimamente  e não com voltinha  e
conversinha fiada,  para  poder  vereador  não estar aqui  e aprovar
projeto, isso aqui  é coisa  de  cabra sem vergonha,  que fez isso ai,
entendeu? Então se eu tivesse perdido legitimamente tava
sentadinho no meu  canto,  a minha vontade foi vencida,  agora dar
voltinha em cima de mim, podia pelo menos me respeitar, eu tô aqui
nessa cidade tem 30 anos, eu sou gerador de emprego aqui tem 30
anos, não vim aqui  para  brincar  não, e se é um projeto  tão bom,
porque que  deu  volta,  se é tão simples,  porque  que  deu  volta,  a
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gente tem que respeitar o voto um de cada um aqui, eu respeito, eu
respeito, não fui em nenhum gabinete pedir  voto pra votar contra,
em nenhum gabinete pedir para votar contra, agora exijo que o meu
voto seja respeitado, tá, exijo que o meu voto seja respeitado, tive
1.340 votos, tenho  amigos  aqui,  que  eu sei que  não votaram em
mim, mas que eu respeito e que hoje os represento,  tem um
pouquinho de  consideração com os eleitores,  com a população, se
eu perder,  rabinho  entre  as pernas,  sentadinho  lá, se eu ganhar,
rabinho entre as pernas, quietinho, feliz, sentado lá, mas o principal,
que a minha vontade, que o meu voto,  que eu fui eleito para isso,
seja respeitado,  eu não vim aqui para brincar  não. Boa noite a
todos.” O vereador  Valdomiro  Corá, PV, passa a presidência da
sessão para o vereador  Valdecir  Aparecido Nunes,  1° Secretário, e
ocupa a tribuna  onde cumprimenta a todos e diz: ”Eu quero dizer à
população presente  que assiste os vereadores  nessa Casa, daqui a
pouco nós estamos entrando  na Ordem do Dia, toda hora um
projeto que coloca em discussão, o vereador tem direito de pedir a
fala, eu coloquei o projeto em discussão, o único vereador que pediu
para discutir o projeto, foi o vereador Mário Angelino  Moreira,
ninguém mais pediu,  eu não preciso ficar pedindo,  ‘Vereador, a
Vossa Excelência vai discutir  o projeto ’, não, eu coloquei  o projeto
em discussão, quando  o vereador  ‘Jabá’ parou,  eu coloquei  em
votação, ninguém pediu, tá aqui a ata, que é feita toda sessão, esse
projeto foi colocado  duas  vezes em votação, quem  quiser  pedir  a
cópia, eu autorizo passar para qualquer  cidadão de Cacoal, eu
autorizo, foi colocado  e nenhum  vereador  votou  contra,  agora  eu
não posso,  como presidente, se o vereador não pede a fala, se ele
fica dormindo,  eu não vou dar a palavra  pro vereador  discutir,
coloquei em discussão...,  ‘seu’ presidente,  tem uma senhora  ali
atrapalhando meu discurso, gostaria que fosse pedido pra ela
respeitar essa sessão. O senhor presidente da sessão no momento,
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  diz: “Gostaria, por gentileza,
como reza o regimento desta Casa, todos fizessem silêncio enquanto
o nobre vereador estiver fazendo uso na tribuna. Obrigado.”
Continuando, o vereador  Valdomiro Corá diz: “Então, na verdade o
projeto foi votado, mas esse projeto foi votado,  liberando  cinco
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milhões pra prefeita fazer o tampa buraco  do município, ainda
precisa mais,  no mandato  passado,  já falei umas  duas,  três vezes
mas volto a repetir,  foi liberado, foi liberado R$ 9.900.000,00  reais
para a prefeita,  na época, Sueli  Aragão, foi liberado  também pro
prefeito padre Franco, na época, R$  9.545.000,00,  depois mais 35
milhões, todo mandato,  todos os prefeitos,  já ‘pediu’, e agora,
vereador Valdecir, eu pedi para prefeita, que faça um projeto de lei
que todos os bairros, sentido Malaquita até o Teixeirão, foi recebido
o benefício, e foi esquecido do Brizon, do Brizon pra cima, nenhum
bairro praticamente  recebeu  benefício, bairro  Brizon,  Josino Brito,
Vitória, Motocross, Morada Digna, Mutirão,  Arco-Íris, enfim,
quantos bairros  que  tá sem benefício, será que  só esses aqui que
precisa, será que  os outros não precisa  de benefício, precisamos
também, e nós sabemos, gente, não adianta ficar aqui com história,
porque na política eu  era  criança e tinha dois  partidos, quem é da
terceira idade sabe disso, tinha o MDB e Arena, um puxava para um
lado, o outro  puxava  por outro,  tudo  é interesse  próprio, se hoje
colocasse uma lei no Brasil, que nem um parlamentar tinha salário,
ninguém tava aqui se matando ninguém não, falo e provo, nenhum.
Mas como tem salário, todo mundo briga, briga quem tá aqui dentro,
briga quem tá lá fora, querendo entrar, isso ai vai ser sempre, hoje a
prefeita do município de Cacoal,  ela vem trabalhando sem parar, é
só o povo olhar,  olha a iluminação pública como que tá, olha a
limpeza da cidade, olha o tampa buraco quantas rua já foi feito, só
que a oposição não vai aceitar isso, porquê? Eles já estão
trabalhando para eleição de 2020, mas gente, lança os candidatos a
prefeito de 2020, e Deus vai permitir quem vai ganhar as eleições.”
O vereador Mario Angelino Moreira pede aparte mas o vereador não
concede, pois seus dez minutos são pouco. Continuando, o vereador
Valdomiro Corá diz: “Veja como que é difícil administrar uma cidade,
a folha de pagamento na época do padre Franco, ele subiu o salário
um montão, você sabe  quanto  ganha  hoje a maioria  do servidor,
trinta e três mil reais, vinte mil reais, vinte e cinco mil reais, quinze
mil reais, se o povo pegar  a folha de pagamento  dos ‘grandão’,
vocês vão admirar,  como que ganha  bem, e foi votado aqui na
época, vereador  Corá votou  contra,  quando veio um projeto de lei
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aqui para dar uma gratificação para um motorista de 2.500 reais, ele
já tinha o salário dele de 2.500, e veio um outro projeto, só para o
motorista da secretaria de Fazenda ganhar mais 2.500 reais, isso é
uma injustiça com os motoristas  do município de Cacoal,  porque,
vereador Tim,  os motoristas  da  Fazenda tem  o seu salário e mais
uma gratificação de  2.500,  os motoristas que carregam 40 alunos,
ele não tem gratificação nenhuma, isso é uma judiação, isso aqui foi
votado no mandato do ex-prefeito  Padre  Franco,  foi votado  vários
projeto aqui para melhorar a vida de muita gente, e hoje a folha de
pagamento tá altíssima no município de Cacoal, passa de 7 milhões,
a arrecadação hoje no município de Cacoal, tirando a folha de
pagamento, sobra 7 milhões, 7 milhões é dividido pra secretaria de
Educação, 25% desses 7 milhões, para a secretaria de Saúde, mais
18%, para secretaria de Obras, é para a secretaria do Meio
Ambiente, é pra secretaria AMEC, é para a secretaria da Cultura, é
para a secretaria  da Agricultura,  se qualquer  prefeito,  que  entrar
nesse município, achar que vai tocar essa cidade, só com o recurso
próprio, vai viver a cidade 50 anos no buraco, eu garanto, qualquer
um que vim, vocês, se Deus permitir, vai ver isso, qualquer um que
ganhar as eleições em 2020,  em 2021 vai estar na Caixa, pedindo
um recurso  para  ajudar  a fazer  o benefício para  nossa  cidade.  A
nossa população merece,  eu  vejo assim,  tem hora,  para que tanta
briga, a cidade tá aí ‘emburacada’, a zona rural tá aí, destruída, os
carreador dos nossos agricultores,  a prefeita precisa trabalhar,
precisa levar o benefício para o povo, e lá na frente quem vai decidir
é o eleitor, tem gente que fica preocupado, eu mesmo, eu fico assim
pensando, eu era criança, eu trabalhava na enxada, nunca imaginei
que eu ia ser um vereador,  que  ia ser um pequeno  comerciante,
nunca imaginei, e Deus me deu esse privilégio, quem querer vencer
na vida, peça direção de Deus, aqui só vem quem Deus permitir, lá
no Palácio do Café só vai quem Deus permitir,  qualquer setor  que
você quer o sucesso, é Deus em primeiro lugar. Então ‘seu’
presidente, eu volto a dizer à nossa população, eu sou favorável que
a prefeita manda um projeto de lei de 20 a 30 milhões, para atender
do bairro  Brizon para  frente,  do bairro  Brizon para  frente,  todos
moradores dessa  cidade  merecem  o benefício, tem a carência de
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três anos, vai ser parcelado,  e nós precisamos  trabalhar  para o
nosso povo, e quem for o próximo prefeito ou a própria prefeita, no
futuro, é Deus que sabe. Agora não adianta  vereador  vir aqui
discutir, achando  que ele é santo,  ninguém é santo  aqui  dentro,
santo é só Deus, só Deus e mais ninguém, é o vereador Corá que tá
falando, ninguém é santo no meio  político. Muito faz discurso aqui
bonito, muito  faz discurso  bonito  aqui,  muito  faz discurso  bonito,
mas aqui  nós tem documento  de vereador  que  foi com diária do
município para  Porto Velho,  com  a caminhonete  da  Câmara, pedir
portaria para a sogra, então aqui, meu irmão, se você sentar comigo
e falar assim, ‘Vereador Corá, quem não tem portaria  aqui? ’, é
pouco, todo mundo tem, as pessoas que trabalha para ele, e eu não
sou contra  as portarias  não, as portarias  que  as pessoas  vai lá e
trabalha, e ganha o seu  pão de  cada dia, com honestidade, isso é
normal, isso acontece de Cacoal ao fim do mundo, no fim do mundo,
todos os políticos é padrinho de alguém, quando é na  época, vou
concluir, toda época de eleição, você vai ver os cabo eleitoral
trabalhando, toda época de eleição. Que Deus abençoe a todos, que
Deus dê uma ótima semana a todos.  Um abraço, fica todo mundo
com Deus. ” Logo  após volta a assumir a presidência da sessão. O
vereador Mário Angelino  Moreira  em Questão de Ordem pede  que
seja registrado  em ata que esses últimos 10 (dez) minutos  que
antecederam, quando  da fala do vereador  Valdomiro  Corá, quem
presidiu a sessão foi o vereador Valdecir Aparecido Nunes. Também
o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra pede que seja registrada a
ausência do vereador Nilton Cesar da Mata, sendo que o mesmo lhe
mandou um Whats App lhe informando que sofreu uma cirurgia, por
isso não está presente nesta sessão. A Mesa Diretiva informa que os
pedidos dos vereadores  serão registrados  na ata desta sessão.
Ordem do Dia. Ausente o vereador Nilton Cesar da Mata. Em
seguida o Requerimento N° 34/19-CMC - Autor: Vereador Valdomiro
Corá - Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120,
§ 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de Leis, requer
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência
Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 30/2019, 35/2019
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e 37/2019, todos de autoria  do Poder Executivo.  N. Termos,  P.
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso  dos Santos,  em 03 de maio
de 2019. Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
vereador Rogério Soares Chagas  em Questão de Ordem requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente
discutidos pelos vereadores,  nas Comissões, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes.
Assim o Projeto de Lei N. 30/2019 - “Dispõe sobre abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final, e de
Obras e Serviços Públicos; favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
30/2019 - “Dispõe sobre  abertura de  crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente  e dá outras providências”, é colocado  em
discussão. O vereador  Mario Angelino  Moreira  diz: “Eu quero  só
dizer, presidente, que aquela velha palavra quando sempre
questiono e quando  sempre fala, ‘Não tem dinheiro,  não tem
dinheiro’, projeto como esse aqui, eles começam a demonstrar que
tem dinheiro,  quando a base  do povo  diz que  tem  dinheiro  e que
dispensa, inclusive, até a financiamentos,  como estão tentando
fazer, é só apertar  que  sai dinheiro,  aqui  nós estamos  votando r$
904.367,76 de decreto  adicional  suplementar,  superávit de 2018,
certo, para insumos, para comprar massa asfáltica para secretaria de
Obras, crédito suplementar, então a prova que a prefeitura, que  o
Executivo tem dinheiro, vem na hora que chega esse tipo de projeto
aqui, e aqui a gente vai dizer para a população que a gente vai votar
favorável sim, até porque  um dinheiro  do município que  o próprio
cidadão já pagou, que é superávit e que tem que ser bem aplicado
mesmo. Mas se apertar, arruma mais novecentos, que arruma mais
novecentos, que chega em cinco milhões, seis, sete, oito, então para
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se ater ao projeto, meu voto é favorável, e estarei fiscalizando sim a
aplicação desse  recurso  na compra de insumos. Que quero dizer  a
Vossa Excelência e alertar todos aqui, que precisa um controle
maior, que  já tem caçamba saindo  com  massa  asfáltica  até para
outros municípios sem autorização dessa Casa, não adianta  só
comprar insumos e juntar lá não, porque nós não ‘sabe’ nem como é
que está sendo feito, para onde está sendo mandado. Então que se
atenha ao respeito  e à prestação de conta,  que  é para  acabar  a
conversa e já vou terminar, presidente,  já vi de tudo nessa
administração, tampar  buraco  com terra e cimento  e agora  com
terra e calcário, que era antes para adubo,  agora é terra com
calcário, tá surgindo  de tudo, eu tô aprendendo.  Agora, massa
asfáltica mesmo, tá tendo uma migalha aí que a própria chuva já tá
tirando, com três chuvas.  Mas, Jabá Moreira favorável, e Deus
abençoe que seja bem aplicado, por que nós vamos estar
fiscalizando sim.  Obrigado.” O Projeto de Lei N.  30/2019 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei
N. 35/2019 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, e de Obras e Serviços
Públicos; favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 35/2019 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado  em discussão. O
vereador Mario Angelino Moreira diz: “Senhores e colegas
vereadores, colega vereadora,  esse projeto de lei aqui, ele me
chama a atenção em várias situações, primeiro, nós estamos
tratando aqui, e o projeto remanejando  dinheiro  da iluminação
pública para secretaria  de Obras para ser aplicado  também em
insumos, que é o que projeto tá mostrando aqui na sua redação, vai
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ser aplicado  também insumos, o que que é insumos?  Comprar
massa asfáltica, serviços, certo,  de  terceiros,  aquisição de  material
de consumo e serviços de terceiros,  pessoa jurídica, tarará. Ok, só
que você tem um superávit da COSIPA, a COSIPA é aquela taxa que
você paga  na frente da sua casa, da iluminação pública, e que
houve, inclusive, o superávit em cima disso, e que foi aumentado o
valor da taxa  da energia,  foi repassado  para  a prefeitura,  então a
prefeitura também tem lucro  nisso,  e aqui,  segundo,  era para  ser
feita iluminação do canteiro central, que não fala de qual rua que é,
mas vai ter um prejuízo aí, porque  a rua  não foi feito o canteiro
central até o período de 2018,  e está remanejando para secretaria
de Obras. Quero deixar claro aqui, que no final de 2017, e se atem a
COSIPA e nós vamos votar aqui nessa Casa, para aumentar a taxa
de iluminação pública, e a pedido  meu ao presidente  da Casa,
Paulinho, ele não colocou em votação, porque  já tinha entrado
outras coisas para ser votado. Ora, se naquela época, precisava de
dinheiro e eu mostrei naquela época, tinha 686 mil no final de 2017,
que não foi usado  na iluminação pelo COSIPA,  que  era parte  do
COSIPA, hoje tá se remanejando mais novecentos, um milhão aqui,
que é superávit da Santo Antonio que é para ser aplicado. mais R$
921.920,76, coincidentemente,  o centavo  é o mesmo do projeto
anterior. Nós estamos aprovando  aqui nessa noite, um milhão,
oitocentos e vinte e seis mil,  presidente,  duzentos e oitenta e oito
reais, cinquenta e dois centavos para insumos. Por isso que eu digo,
presidente, que quando organiza a casa igual o vereador Paulo falou
no discurso dele, chega a cinco, seis, nove milhões, porque tem na
prefeitura, não precisa financiamento,  e nós ‘vem’ falando  isso
sempre, porque tem, só precisa ser bem administrado.  Dizer
também, presidente,  que Vossa Excelência falou da iluminação
pública na sua fala.  eu pedi aparte, mas não tive a oportunidade de
parabenizar a iluminação pública sim, porque melhorou, sem dúvida
melhorou, só que já tem, no meu discurso eu disse anterior, que já
tá apagando  a BR, avenida  grandes,  estão tudo sendo  apagada,
porque tá ficando  no escuro  o centro  da cidade,  e será que  esse
dinheiro não vai fazer falta também? E parabenizar meu amigo Jair,
Jair Neri,  que  aonde  Jair  Neri  tá trabalhando, a coisa  anda,  certo,
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tava na iluminação, ele resolveu  o problema  da iluminação, tá na
limpeza, resolveu  o problema  da limpeza,  porque  tem autonomia,
então assim,  sou de acordo,  vou  votar  favorável, certo,  mas  dizer
que nós temos que ter aqui  sempre  alerta  de saber  de onde  tá
tirando, para onde  tá colocando,  e justificar, às vezes,  porque que
você é contrário, sou voto favorável. Obrigado. ” O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu penso, sou favorável ao projeto, e
vou explicar o porquê. Porque às vezes a gente sobe ali, fala
algumas coisas na tribuna, e as pessoas até que a gente não sabe o
que tá falando,  e é assim,  aqui  tá nessa,  nessa  pasta agora  aqui,
cuidando da iluminação pública é o Gilmarzinho, Gilmar, um grande
profissional, o menino que, o Jair saiu, o Jabá acertou quando disse
que o Jair  realmente tava fazendo um trabalho, mas o Gilmar,  ele
veio, continuou um trabalho de excelente qualidade, e quando você
tem a pessoa certa no lugar certo, ele acabou isso aqui ó, é mérito
de trocar as lâmpadas, com responsabilidade, nos lugares certos, na
hora certa, um menino que faz um planejamento, consegue deixar a
cidade iluminada sem estar gastando à toa, sobra dinheiro, remaneja
e faz asfalto, aqui sim tem meu voto favorável. Parabéns à
administração e principalmente, parabéns ao Gilmarzinho,
‘pequenininho’, mas dá conta do recado.” O vereador Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Eu parabenizo  aqui, também reafirmo  as
palavras dos nobres vereadores Mário Moreira e Paulinho do
Cinema, em relação à equipe de iluminação liderados pelo Jair, uma
equipe valorosa, uma equipe  dedicada,  ao amanhecer  do dia já
estão aí no trabalho,  e estão sofrendo  senhor  presidente,  demais
vereadores, como a população tem percebido  também, com os
furtos dos fios de energia.  Nós precisamos  receber  aqui,  se assim
posso dizer, uma resposta urgentemente da nossa Polícia Militar, da
Polícia Civil, do Ministério Público, o que está sendo feito para coibir
esses bandidos  que estão tentando  aí denegrir  esse belíssimo
trabalho, que  é em prol  da nossa  população, da  cidade,  belíssima
iluminada, reafirmo aqui, parabenizo as palavras dos nobres
vereadores que antecederam, mas nós precisamos dar uma resposta
para a população através da nossa Polícia Civil, Polícia Mlitar e
Ministério Público. Obrigado. ” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões
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diz: “Quero aqui parabenizar a equipe da iluminação pública, é uma
equipe que realmente funciona dentro do município, estava à frente,
como já foi mencionado, Jair, e depois, está hoje na
responsabilidade do Gilmar, Gilmar Ravagnini, Gilmar não deixou cair
a qualidade  do serviço prestado  à população, quando  a prefeita
Glaucione assumiu  o nosso município, praticamente  Cacoal  estava
apagado, e hoje nós temos aí quase 90% das luzes da nossa cidade,
estão acesas, e realmente não tivemos um problema de furto, como
mencionou nossos colegas, e na última vez que eu conversei com o
responsável pela  iluminação pública, o seu  Gilmar, ele,  ‘Vereadora,
eu já fiz oito boletim de ocorrência na Delegacia, mas infelizmente, a
polícia, como também tem outras  atividades,  não foi atrás, e aí,
principalmente no centro da cidade, estava tudo apagado, mas não
foi pela incompetência da equipe,  mas sim pelos furtos  que  está
havendo na nossa  cidade.  Obrigado,  ‘seu’ presidente. ” O vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Eu acabei de lembrar aqui que também
tem mais um milhão e meio de recurso,  foi economizado  lá na
SEMMA, que  já foi falado  nessa  tribuna  várias vezes, pode  pegar
aquele um milhão e meio, de recurso, que economizou na, que todo
mundo já falou que economizou aí, e colocar para insumo, que nós
já encontramos  aqui trêds milhões, trezentos  e vinte e seis mil,
então aquele um milhão e meio, foi tanto feito propaganda, aí coloca
ele agora investir  massa asfáltica, parabéns e obrigado.” O Projeto
de Lei N. 35/2019 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.
Ainda o Projeto de Lei N. 37/2019 - “Dispõe sobre abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Educação, Saúde e Assistência
Social; favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 35/2019 - “Dispõe
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sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Esse projeto aqui é para fazer
a rede elétrica da Escola Cláudio Manoel da Costa, sem dúvida voto
favorável, mas dá para a população entender que de um projeto que
nós ‘vota’ para o outro, a administração cai em contradição, porque
esses duzentos e cinquenta e sete mil, novecentos e oitenta e oito e
trinta e seis centavos  é superávit do FUNDEB,  beleza, mas nós
estamos acabando de tirar um milhão aqui, que é de rede elétrica de
novecentos e poucos mil, que nós votamos no anterior para comprar
massa asfáltica, e tem um monte  de ar condicionado  parado  em
tudo quanto  é escola,  porque  a rede  elétrica de todas  as escolas
estão ruim, então quando a gente pensa pelo um jeito, o outro fica
sem planejamento, não é porque nós somos contra. A escola lá da
Linha 11 está com cinco ar condicionado amontados desde o dia 26
de janeiro de 2018, fez um ano agora e 3 meses, todas as escolas tá
na mesma situação, porquê? Porque tem escola que está
funcionando há 35, 40 anos, e realmente precisa de uma
manutenção na rede  elétrica, mas quando  eu tiro novecentos  mil
que era superávit que era da COSIPA, que é relacionado à energia, a
ligado para  isso, no projeto  seguinte  eu tô aprovando  um que  é
FUNDEB que poderia  ser investido  em outra situação, para  fazer
rede elétrica de escola, e de uma escola. Quando a propaganda da
eleição passada é que todas as escolas do município estavam
climatizadas e quando a gente escuta, presidente, aquela
musiquinha que colocaram no vídeo aí, ‘mentirosa’, aí tem gente que
acha ruim. Porque trabalho em cima disso, a verdade vem à tona, aí
sai os ‘memes’, e aí depois tem gente que acha ruim. Então eu vou
votar favorável sim, lógico, que  pelo  menos  uma  vamos  socorrer,
agora não ache ruim quando as redes sociais, as pessoas cobrarem,
grupo Depressão, sem depressão, com Gardenal,  sem Gardenal,
cobrar mais responsabilidade, mais planejamento, presidente. Então
nesse ponto  de  vista aqui,  poderia  ter feito  um planejamento para
ser feito todas as escolas ou pelo menos  dez delas,  enquanto  o
dinheiro desse, e não levar para outra coisa, remanejando de pasta,
de material  de consumo,  que  se refere  a iluminação pública, por
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exemplo. Quanto a, na palavra do vereador Valdecir, que diz que a
gente só critica,  parabenizando  também ao Gilmar,  que  eu tenho
toda admiração por ele, eu digo para ele, um grande  homem,
trabalhador, eu sugeri,  presidente,  que todas essas caixas aonde
tem fio elétrico passando por  baixo,  que elas não sejam mais com
tampa, ou pode  ser usada  ali argila,  se não tiver vai na cerâmica
dessa aí, pega  duas  pás de argila  e faz uma  tampa  completa,  é
sobre o projeto. Presidente, eu gostaria que o senhor presidisse essa
Casa, presidente. ” O senhor  presidente  diz que  o vereador  Mário
Moreira está com a fala e a vereadora Maria não está falando nada.
Continuando, o vereador  Mário Angelino  Moreiraa  diz:  “Eu consigo
fazer, inclusive,  leitura  labial,  mas posso terminar,  presidente?  Aí,
presidente, que fizesse caixa selada,  que marcasse  onde está o
poste e tampinha, e colocasse uma pedra de concreto,  no dia que
precisar abrir  aquela  caixa,  tira a argila,  tira a terra  lá de dentro,
quebra a tampa, que aí para esses roubos,  porque sempre diz, ‘Ah,
vereador Jabá só critica, mas nunca dá ideia, dá sugestão’, eu dou
ideia, dou  sugestão, o problema  é que  não fazem.  Obrigado  pelo
aparte, pela paciência, presidente. ” O vereador Rogério Soares
Chagas diz: “Eu quero falar que sou favorável nesse projeto, e aí fico
vendo tanta ideia, tanta coisa, né, de pessoas que foi secretário de
Obras, foi vereador, no passado, e porque que não fez no passado,
e agora tem tanta ideia, e quando era secretário, era vereador não
tinha ideia nenhuma. ” A vereadora  Maria Aparecida  Simões diz:
Quero aqui,  presidente,  parabenizar  o Executivo,  encaminhar  esse
projeto de lei para nós, esse projeto é que vai atender  a rede
elétrica da nossa escola,  escola municipal,  hoje nós temos várias
escolas que  realmente  não tem  o ar condicionado ainda instalado,
devido a rede  elétrica não comportar  os ares-condicionados,  mas
que nós, os nossos ares das nossas escolas estão parados
esperando terminar  essa parte  elétrica, e a prefeita Glaucione,  em
dois anos e meio de mandato,  ela já deixou  mais de 70% das
escolas com ar-condicionado,  que  isso aí vem beneficiar  tanto  os
nossos alunos,  também como nossos servidores.  Então fica aqui
uma reflexão, e oito anos não foi feito, em dois anos e meio, agora
realmente chegou  o projeto,  e nós vamos  estar.  Outra coisa,  ‘seu’
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presidente, eu gostaria que a Vossa Excelência cumprisse o
Regimento Interno dessa Casa que diz o seguinte, o projeto votado
não se discute mais. projeto que foi, matéria votada não se discute
mais, e todo vereador que vai discutir a matéria tem que discutir a
matéria em cima daquele projeto no qual está sendo falado.
Obrigado, presidente. ”O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Eu
gostaria, que  eu  também tenho esse mesmo  anseio  da vereadora,
que o Regimento Interno dessa Casa fosse respeitado. Obrigado.” O
Projeto de Lei N. 35/2019 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  O Requerimento N. 31/CMC/2019 Cacoal, 25 Abril de
2019 - Autora: Vereadora  Maria Simões Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal A Vereadora  Maria
Simões, nos termos dos artigos 103, parágrafo § 2 e VII, do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja colocado
em apreciação e votação no plenário desta  casa,  a concessão de
Moção de Aplausos  no dia 17 de Maio de 2019, para todos os
Assistentes Sociais, Municipais de Cacoal e região.  Em alusão ao seu
dia, onde os mesmos serão homenageados em uma sessão solene a
ser realizada, as 19:30hs nesta data, pelos seus trabalhos realizados
na comunidade em geral.  Segue-se os nomes de todos Assistentes
Sociais: CLEUDIANA  FRANCISCO  PIMENTEL  , IVANI  TEODORO DA
SILVA LOPES,  ALTA DA SILVA  ARAÚJO, ANA CLEIA  FERREIRA  DA
SILVA, ANDRÉA CRISTINA  MACHADO  GÓIS, ANDREIA  CRISTIANE
LOBATO DA ASSUNÇÃO, ANGELA  MARIA  BRAUJUS  PEREIRA  DAL
PONTE, ANGELICA  MAAS, ANGELO RICARDO FERREIRA  DOS
SANTOS, ARLENE ALVES VIEIRA, AVENY SANTOS FERNANDES,
CARINE BAUMANN  LOPES,  CARLOS  EDUARDO  GREGÓRIO, CATIA
CRISTINA DA SILVA,  CIDELMA  PEREIRA  BATISTA,  CINTIA  VILELA
PRETTI, CLAUDIA APARECIDA MARÇOLA MELO, CLEA MARIANA DE
SOUZA FERREIRA, CLEIDE COITINHO NASCIMENTO, DANIELA LIMA
DA SILVA, DANIELE DE OLIVEIRA DUTRA, DENEVAL MENDES,
DJACI SOARES DE  OLIVEIRA,  EDINÉIA PERRUDE SILVA,  EDLEUZA
APARECIDA RODRIGUES BERNAL, ELAINE MOMENTE, ELISA
GONÇALVES DE OLIVEIRA,  ELIZANGELA  PEREIRA  DOS PASSOS,
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ELIZETE APARECIDA  DA SILVA  BRITO,  ELZA  DE  OLIVEIRA  SILVA,
EVANDRO GOMES  CORREIA  JUNIOR,  FABIANA  ATAÍDE CAMPOS,
FABIANA MECHALCZUK  PEREIRA, FERNANDA BATISTA NEVES,
FLÁVIA DANIELA DA SILVA GALVES, FLAVIANA CORREA DOS
SANTOS, FRANCINETE  MARIA  DE  OLIVEIRA,  GEISIANE  MARIA  DE
SOUZA BIZI, GENECI DE FREITAS   MARQUES,  GESIELY  LIMA,
GISELI PASCOAL, GLEICE SABRINA  DA SILVA TEODORO,  HELY
ARAÚJO, HONORIA  LUCIA PACHECO  HENRIQUE,  ILZA CRISTINA
DOS SANTOS  FREIRE  GOMES,  ISAMEIRE  DE AQUINO  FERREIRA,
IVONE RIBEIRO,  IVONETE  CARVALHO  SILVA, JAIR ALCIDES  DO
CARMO, JEFFERSON CARDOSO JÚNIOR, JEREMIAS DA SILVA VIANA
JHENEFE COSTALONGA MARQUES,  JOCIMAR DE  JESUS FONSECA
JOSILANDIA RUADER CECHETTO,  JOSILENE DA SILVA CORDEIRO,
JÚLIA MARIA  DA SILVA,  JUNIOR CEZAR DA SILVA,  KARINE  PIRES
DE ARAUJO RAIZER, KEILA  DA NÓBREGA LACERDA, KELLY ALVES
DE CARVALHO,  LEIDIANI  PADIA  LIMA,  LEILI ADRIANA  PRESLHAK
BORITZA, LILIAN RODRIGUES  DE OLIVEIRA,  LUCIA DE FATIMA
ANDRADE MIRANDA  DE SOUZA, LUCIANA DE JESUS ANDRADE
MARIA APARECIDA BARBOZA DE OLIVEIRA VOTRI, MARIA
APARECIDA DE LIMA, MARIA APARECIDA  MARTINS,  MARIA DA
CONCEIÇÃO FRANÇA LEÃO, MARIA DA PENHA VALLI BARBOZA,
MARIA DE LOURDES  BUENO  MACHADO,  MARIA  EDINETE  FRANK
BALDIN, MARIA FRANCISCO DE SOUZA MARIANO, MARIA
GONÇALVES SILVA CARNEIRO,  MARIA  HELENA  DE LIMA, MARIA
IVANEIDE DO NASCIMENTO  PINHEIRO,  MARIA JOSE MELO DE
OLIVEIRA, MARIA LAURENITA DOS SANTOS PERES, MARIA RAMOS
PORDEUS DA SILVA, MARIA SIDINEIDE BRITO DE OLIVEIR, MARIA
ZULEIDE LOPES MIRANDA, MARIM PAULO DE OLIVEIRA,
MARINELCE COLEGARIO, MARINEZ  MARCHESINI,  MARLENE DE
SOUZA BATISTA  LIMA, MARLENE  RODRIGUES  DA SILVA, MARLY
LINO DE SOUZA, MATILENE DIAS MOTA, MAURA APARECIDA
SILVEIRA PRADA, MAYSA ALMEIDA VIEIRA, MELISSA  MARIANO
DOS SANTOS,  MICHELLE  PAVANI DOS SANTOS  ALMO, MÔNICA
WITT BRAGA,  NOEME  RIBEIRO  DE ASSIS  LEMOS,  PATRICIA  LIRA
DA SILVA, PRISCILLA CRISTINA  DOS SANTOS,  REGINA MARIA
PEREIRA, RISANY  MICHELLE  MARCON  JACONI,  ROSANA  PEREIRA
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DA SILVA, ROSANJA  DOS SANTOS  GOIS, ROSE KELLY TESCH,
ROSELI REIDEMANN RAYMUNDO, ROSEMARY SCHNEIDER VELTEN
ROSENILCE GARCIA  BOSSA,  ROSILENE  ALVES  FERREIRA FRANÇA,
ROSIMAR BRAGANÇA PAVÃO, ROSIMEIRE ALVES DA SILVA, ROZENI
VIEIRA LOPES DA SILVA, SANDRA DELGADO DOS SANTOS
MACHADO, SILVIA AQUINO DO NASCIMENTO  MORAIS, SILVIA
MARA GUIMARÃES, TANIA  IZABEL  DE OLIVEIRA  ZANIOLI,  TELMA
APARECIDA PINTO, TELMA MATIAS ALVES, TELMA MOLOCNY
BOREAN, TEREZINHA  APARECIDA  GONÇALVES, THAISA  ALVES  DE
CASTRO, VALTER  DIONEI  VELEDA  PINTO,  VANDA  CARQUENO  DA
SILVA, VANISGLEIS FERNANDES PEREIRA LIMA, ZILDINEY
TEIXEIRA SILVA, ADRIANA NICOLA GARVIM DELMONICO, ANGELA,
JOANA CESAR  DEDOJA  LOURET,  GILVANE  LUZ DA HORA  MELO,
ILTON MORAES MACHADO JÚNIOR, JACIRA MARTA NOGUEIRA
VIEIRA, SILMARA ANDRIELLI FELBERG, VANDERLEA MAYER
HELKER, DAIANI CASAGRANDE MAGRI, DEIDRIS APARECIDA
SUAVE SANTOS,  DELOTÉIA ALVES DA SILVA VICENTE,  FERNANDA
DOS SANTOS, ALEXSANDRA SOARES RODRIGUES, AMÉLIA
MARTINS BORTOTI, ANTONIA JOSE SOARES,  CÉLIA FERREIRA
BRESCIANI PENHA,  DINA DE SOUSA  PINHEIRO,  ELIANE  BASSO,
ELIANE KARIM  DA SILVA,  ELIZABETH  ANDREIA  DA SILVA BRITO
FAJARDO, ERNESTINA CANDIDA DE LIMA SILVA, FLÁVIO VALENTIM
DE MEDEIROS,  IVANETE  DOS SANTOS,  JANAINE  CARLA SILVA DE
FREITAS, JOELMA APARECIDA ORLANDO BEHENCK, JOSEFA
RODRIGUES PEREIRA, JULIANA SONALIO, LISLY CRISTIANNE LOVO
LUCILENE PEREIRA PITÃO, MARIA BRAMBILA SANHES,  MARIA
ELIDIA DA CONCEIÇÃO MARINHO,  MARIA IRISMAR CAETANO,
MARINA CARLOS  DOS  SANTOS  KAWASHIMA,  NALÉCIA TREVELIN,
NARA RIBEIRO  ERMITA  SOLEY,  OSMARINA  MARCELINO  SILVA,
RENATA CARLA LICORI SALVADOR, RITA DE CÁSSIA ARAUJO
PERES, ROSELI  APARECIDA  FERREIRA  ANTÔNIO, SONIA  REGINA
CORRENTE OLIVEIRA, VALDETE OLIVEIRA MARTINS, VANETE
MESSIAS DOS SANTOS, VERA LUCIA PADILHA, WILÂNIA VIEIRA DE
SOUZA LIMA, ZELIA OLIVEIRA DOS SANTOS, ALBERTINA PEDROSA
DA SILVA, FABIANA GONÇALVES E SILVA, LUCIMAR APARECIDA DE
LIMA ROCHA.  Nestes termos,  Pede Deferimento.  Palácio Catarino
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Cardoso dos Santos, em 25 de abril de 2019 - Maria Simões
Vereadora – CMC., é colocado em discussão, e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Ausente o
vereador Nilton Cesar da Mata.  O senhor  presidente  desta  Casa,
vereador Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara  encerrada  esta Sessão Ordinária, às
20h:57min., mandando  que se lavrasse  a presente  ata, que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros ds Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________”


